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ODU SPRINGTAC® 
ODU LAMTAC®

ODU TURNTAC®

ODU STAMPTAC®

ODU ELEKTRISCHE KONTAKTE

Kontakttechnologien für höchste Ansprüche. 
Bis 1.700 A, 100.000 Steckzyklen und mehr.

ODU ELEKTRISCHE KONTAKTE

ODU ELECTRICAL CONTACTS

Contact technologies for the most demanding of requirements. 
Up to 1,700 A, 100,000 mating cycles and more.

ODU ELECTRICAL CONTACTS
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ODU ELEKTRISCHE KONTAKTE  

ANWENDUNGEN

• Medizintechnik

• Mess- und Prüftechnik

• Militär - und Sicherheitstechnik

• Industrieelektronik

• Energietechnik

• Elektromobilität

EIGENSCHAFTEN

• Kontakttechnologien für alle Anforderungen

• Höchste Zuverlässigkeit und Lebensdauer bis zu 1 Million 
Steckzyklen

• Strombelastbarkeit bis zu 2.400 Ampere und mehr

• Robuste Kontaktsysteme, selbst für widrigste Einsatzgebiete

• Wirtschaftliche Lösungen für automatisierte Verarbeitung

• Sehr hohe Vibrationsbeständigkeit

• Niedrige, stabile Übergangswiderstände

Bei allen hier abgebildeten Steckverbindern handelt es sich nach IEC 61984:2008 
(VDE 0627:2009) um Steckverbinder ohne Schaltleistung (COC).

Alle Maßangaben in mm.
Die Abbildungen sind teilweise Illustrationen.
Änderungen und Irrtümer vorbehalten.
Mit Erscheinen dieses Kataloges verlieren alle früheren Kataloge ihre Gültigkeit.
Dieser Katalog steht auch als PDF-Datei zum Download auf www.odu.de zur 
Verfügung.

Ausgabe: 2017-10

ODU ELECTRICAL CONTACTS

APPLICATIONS

• Medical

• Test and measurement

• Military and security

• Industrial

• Energy

• eMobility

FEATURES

• Versatile contact technologies

• Outstanding reliability, lifetime and durability with up to  
1 million mating cycles

• Current-carrying capacity of up to 2,400 amperes and more

• Rugged contact systems, suitable even for harsh environment

• Economical solutions for automatic processing

• Very high vibration resistance

• Low, stable contact resistance

All shown connectors are according to IEC 61984:2008 (VDE 0627:2009);  
connectors without breaking capacity (COC).

All dimensions in mm.
Most of the pictures are illustrations. 
All data and specifications subject to change without notice. 
This catalog supersedes all previous editions.
This catalog is also available as a PDF download on www.odu-connectors.com.

Issue: 2017-10

http://odu.de
www.odu-connectors.com
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ODU KURZPORTRAIT
• Seit 75 Jahren Erfahrung im Bereich Steckverbindungen

• 150 Mio. € Umsatz

• Über 1.650 Mitarbeiter weltweit

•  9 Vertriebsgesellschaften in China, Dänemark, 
Deutschland, Frankreich, Italien, Japan, Schweden, 
UK und USA

•  Alle Technologien vereint: Konstruktion und Entwicklung, 
Werkzeug- und Sondermaschinenbau, Spritzerei, Stanzerei, 
Dreherei, Oberfl ächentechnik, Montage sowie Kabelkonfek-
tionierung
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ZERTIFIZIERTE QUALITÄT
• DIN EN ISO 9001

• ISO/TS 16949

• DIN EN ISO 14001

• ISO 13485

• Verschiedenste UL -, CSA-, VG- und VDE-Zulassungen

• UL-zertifi zierte Kabelkonfektionierung

Eine vollständige Liste aller Zertifi kate fi nden Sie auf unserer Website.

A PERFECT 
ALLIANCE.
VERBINDUNGEN SCHAFFEN, ALLIANZEN EINGEHEN, ZUVER-
LÄSSIG ZUSAMMENWIRKEN:  EGAL, OB ZWEI TECHNISCHE 
KOMPONENTEN ZU EINER EINHEIT WERDEN ODER MENSCHEN 
MITEINANDER IN BEZIEHUNG TRETEN, UM GEMEINSAME 
ZIELE ZU ERREICHEN – ENTSCHEIDEND IST DAS STREBEN, ZU 
EINEM HERAUSRAGENDEN ERGEBNIS ZU KOMMEN. DIESER 
ANSPRUCH PRÄGT UNSER HANDELN. FÜR EINE VERBINDUNG, 
DIE BEGEISTERT UND HÄLT, WAS SIE VERSPRICHT.
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cable assembly
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• ISO/TS 16949

• DIN EN ISO 14001

• ISO 13485

• Wide range of UL, CSA, VG and DVA licenses
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A PERFECT 
ALLIANCE.
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WORK. PERFECT CONNECTIONS THAT INSPIRE AND DELIVER 
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PERFEKTE LÖSUNGEN
GENIALE IDEEN

DIE PRODUKTWELT VON ODU.

ODU UNTERNEHMENSGRUPPE

Vielfältige Verbindungslösungen für ein breites Aufgabenspektrum: 
Ob für die Übertragung von Leistung, Signalen, Daten oder Medien – 
ODU bietet immer die idealen Schnittstellen, wenn Qualität und absolute 
Zuverlässigkeit gefragt sind.

•   Rundsteckverbinderserien im robusten 
Metallgehäuse oder im Kunststo� gehäuse

•   Kontakte für Löt-, Crimp- und Printanschluss
•   Varianten mit Push-Pull Verriegelung für eine 

gesicherte Steckverbindung sowie Break-Away 
Funktion für schnelles Lösen

•   2 bis 55 Kontakte
•   IP 50 bis IP 69
•   Autoklavierbar für medizinische Anwendungen
•   Hybrideinsätze für kombinierte Übertragung

•   Applikationsspezifi sche Hybridschnittstelle 
•  Für manuelles Stecken und automatisches Andocken
•   Höchste Packungsdichte
•   Flexible Modulbauweise
•   Vielzahl von Übertragungsmodulen
•   Unterschiedliche Verriegelungsmöglichkeiten 
•   Zur Übertragung von Signalen, Power, Hochstrom, 

Hochspannung, Koax, Medien wie Luft oder Fluiden, 
Datenraten oder Lichtwellen

•   Steckzyklen nach Bedarf skalierbar: 
von 10.000 bis über 100.000 (1 Mio.)

•   Extrem langlebig auch bei extremen Anforderungen
•   Störungsfreie und sichere Verbindung auch unter 

Vibration
•   Bis zu 500 A (höhere Ströme auf Anfrage)
•   Hohe Kontaktsicherheit durch Drahtfedertechnologie
•   Große Poldichte durch kleinste Kontaktdurchmesser
•   Geringe Übergangswiderstände

•   Kontakttechnologien für alle Anforderungen
•   Höchste Zuverlässigkeit und Lebensdauer
•  Bis zu 1 Million Steckzyklen
•   Strombelastbarkeit bis zu 2.400 Ampere 

und mehr
•   Robuste Kontaktsysteme, selbst für 

widrige Einsatzgebiete
•   Wirtschaftliche Lösungen für 

automatisierte Verarbeitung

•   Kontakte, Steckverbinder und Konfektionie-
rungen für höchste technische Ansprüche 
sowie Spezialanwendungen

•   Erstklassige Umsetzungskompetenz
•   Hohe Fertigungstiefe – alle Kompetenzen 

und Schlüsseltechnologien unter einem Dach
•   Kompetente und partnerschaftliche Beratung
•   Kurze Entwicklungs- und Fertigungswege

•   Komplettsysteme aus einer Hand und lang-
jähriges Know-how in der Konfektionierung

•   Modernste Fertigungseinrichtungen mit 100 % 
Endprüfung, Hochspannungsprüfung, Kompo-
nentenprüfung und Druckprüfung bis 100 bar

•   Fertigung im Reinraum 
•   Umspritzung in Hotmelt- und 

Hochdruckverfahren
•   Kundenspezifi sches Labeling
•   Rapid Prototyping für Muster

KABELKONFEKTIONIERUNGPUSH-PULL RUNDSTECKVERBINDER
KOMPAKTE MODULARE 
STECKVERBINDUNGSSYSTEME

SCHWERE STECKVERBINDER & STECKVERBINDER 
FÜR ANDOCK- UND ROBOTERSYSTEMEELEKTRISCHE KONTAKTE

APPLIKATIONS- UND 
KUNDENSPEZIFISCHE LÖSUNGEN
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PERFECT SOLUTIONS
INGENIOUS IDEAS

ODU’S PRODUCT PORTFOLIO.

THE ODU GROUP

Versatile connector solutions for transmission of power, signals, data, 
or media – ODU never fails to o� er the right interface when quality and 
absolute reliability are the top priorities.

•   Complete systems from a single source based 
on years of assembly expertise

•   State-of-the-art production facilities with 100% 
end testing, high-voltage testing, component 
testing and pressure testing up to 100 bar

•   Cleanroom production 
•   Hot-melt and high-pressure injection molding 
•   Customer-specifi c labeling
•   Rapid prototyping of samples

•   Circular connector series in robust 
metal or plastic housing

•   Contacts for soldering, crimping and
PCB termination

•   Optional selectable Push-Pull locking ensuring 
a secure connection at all times as well as 
easy to release Break-Away function

•   2 up to 55 contacts
•   IP 50 to IP 69
•   Autoclavable for medical applications
•   Hybrid inserts for combined transmission

•   Application-specifi c hybrid interface 
•  For manual mating and automatic docking
•   The highest packing density
•   Flexible modular construction
•   Multitude of data transmission modules
•    Variety of locking options available 
•   For the transmission of signals, power, high 

current, high voltage, coax, high-speed data, 
fi ber optics and other media such as air or fl uid.

•   Mating cycles scalable as required 
from 10,000 to over 100,000 (1 million)

•   Extremely durable even under extreme / harsh 
environments

•   Interference-free and secure connection, 
even under vibration

•   Up to 500 A (higher currents upon request)
•   High contact security due to the springwire 

technology
•   High pin density due to a minimum contact 

diameter
• Low contact resistance

•   Versatile connector technologies
•   Outstanding reliability, lifetime and durability 
•   Up to 1 million mating cycles
•   Current-carrying capacity of up to 

2,400 amperes and more
•   Rugged contact systems, suitable even 

for harsh environments
•   Economical solutions for automatic processing

•   Contacts, connectors and assemblies for 
the highest technical requirements as well 
as special applications

•   First-class implementation expertise
•   High level of vertical manufacturing – 

all competences and key technologies 
under one roof

•   Expert advice based on mutual partnership
•   Fast development and production

CABLE ASSEMBLYPUSH-PULL CIRCULAR CONNECTORS ELECTRICAL CONTACTS
APPLICATION AND 
CUSTOMER-SPECIFIC SOLUTIONSCOMPACT MODULAR CONNECTOR SOLUTIONS

HEAVY-DUTY & DOCKING 
AND ROBOTIC CONNECTOR SOLUTIONS
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MEHR 
ALS EINE VERBINDUNG

UNSER KNOW-HOW FÜR IHREN ERFOLG.

ODU UNTERNEHMENSGRUPPE

APPLIKATIONSSPEZIFISCHE LÖSUNGEN 

Wenn Wünsche in keine Schublade passen, 
braucht es Spezialisten, die kreativ über den 
Tellerrand blicken. ODU bietet Ihnen genau diese 
Experten, die sich ganz auf Ihre spezifi schen An-
forderungen konzentrieren. Jeden Entwicklungs-
auftrag prüfen wir nicht nur sorgfältig auf Mach-
barkeit, sondern binden unsere Kunden intensiv 
in den laufenden Konstruktionsprozess ein. Das 
garantiert ein passgenaues, überzeugendes End-
ergebnis. Die Basis unserer Lösungen sind häufi g 
Modifi kationen unserer Produkte, allen voran die 
ODU MINI-SNAP und ODU-MAC Steckverbinder.

HOHE FERTIGUNGSTIEFE

ODU vereint alle Kompetenzen und Schlüsseltechnologien für die Produktion 
von Steckverbindungen unter einem Dach. Dazu gehören neben Konstrukti-
on, Entwicklung, Werkzeug- und Sondermaschinenbau, Spritzerei, Stanzerei 
und Dreherei auch die Oberfl ächentechnik, Montage sowie die Kabelkonfekti-
onierung und das hauseigene Prüfl abor.

INDIVIDUELLE KABELKONFEKTIONIERUNG

Hohe Entwicklungs- und Fertigungskompetenz, 
gepaart mit modernsten Fertigungseinrichtungen 
in Europa, China und den USA, erlaubt es uns, un-
sere Kunden sowohl vor Ort als auch weltweit mit 
geprüften Konfektionierungen zu bedienen. 

LEISTUNGSSTARKE STECKVERBINDUNGEN FÜR ANSPRUCHSVOLLE MÄRKTE

Überall dort, wo erstklassige und leistungsstarke Steckverbindungssysteme 
benötigt werden, vertrauen Kunden auf die ODU Technologie. In unseren 
Produkten bündelt sich unsere Kompetenz für Ihren Erfolg. Neben höchster 
Qualität, absoluter Kontaktsicherheit und größtmöglicher Flexibilität in der 
kundenspezifi schen Weiterentwicklung stehen unsere Produkte für Dyna-
mik, Zuverlässigkeit, Sicherheit, Präzision, E�  zienz und Nachhaltigkeit. Und 
garantieren dem Endprodukt die uneingeschränkte Funktionalität durch eine 
perfekte Verbindung. ODU – A PERFECT ALLIANCE.

INDUSTRIEELEKTRONIK

ENERGIETECHNIK

MEDIZINTECHNIK

MESS- UND PRÜFTECHNIK

MILITÄR- UND SICHERHEITSTECHNIK

ELEKTROMOBILITÄT
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APPLICATION-SPECIFIC SOLUTIONS 

Demands that can’t be pigeon-holed call for cre-
ative specialists who think outside the box. ODU 
o� ers the type of expertise that focuses solely 
on the specifi c requirements of our customers. 
For every development order we get, we not only 
perform a thorough check to make sure it’s feasi-
ble, we intensively incorporate our customers in 
the ongoing design process. This guarantees an 
impressive, custom-fi t fi nal result. Our solutions 
are frequently based on the modifi cations of our 
products, especially for the ODU MINI-SNAP and 
ODU-MAC connectors.

HIGH LEVEL OF VERTICAL INTEGRATION

ODU combines all the competences and key technologies for the connector 
manufacturing. These include design and development, machine tool and 
special machine construction, injection, stamping, turning, surface tech-
nology, assembly and cable assembly and our own test laboratory. 

INDIVIDUAL CABLE ASSEMBLY

Our production skills together with our cutting 
edge production facilities from Europe, China 
and the USA enable us to deliver to our customers 
locally tested assemblies and also global ones.

INDUSTRIAL

ENERGY

MEDICAL

TEST AND MEASUREMENT

MILITARY AND SECURITY

EMOBILITY

MORE
THAN A CONNECTION

OUR KNOW-HOW FOR YOUR SUCCESS.

HIGH PERFORMANCE CONNECTOR TECHNOLOGY FOR DEMANDING KEY MARKETS

Customers rely on ODU technology wherever fi rst-class, high-performance con-
nector solutions are required. All our skills go into our products to ensure your 
success. In addition to the top quality, reliable stability and maximum fl exibility 
in customer-specifi c requirements, our products also stand for dynamics, 
reliability, safety, precision, e�  ciency and sustainability. And they guarantee 
unrestricted functionality for the fi nal product due to our high quality connectors. 
ODU – A PERFECT ALLIANCE.

THE ODU GROUP
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ODU SPRINGTAC®

KONTAKTTECHNOLOGIEN FÜR  
UNTERSCHIEDLICHSTE ANFORDERUNGEN

ODU LAMTAC®

DER HOCHLEISTUNGSKONTAKT: 
höchste Strombelastbarkeit und  
Temperaturbeständigkeit bis +180°C

• Kontakt mit Lamellentechnologie
• Strombelastbarkeit bis 2.400 Ampere
• > 10.000 Steckzyklen
• Hohe Vibrationsbeständigkeit
• Niedrige Übergangswiderstände
• Automatisierte Lamellenmontage
• Hohe Kontaktsicherheit

DER DAUERLÄUFER: 
höchste Zuverlässigkeit  
und Lebensdauer bis zu  
1 Million Steckzyklen

• Kontakt mit Drahtfeder  technologie
• Sehr hohe Kontaktsicherheit
• Geringe Steck- und Ziehkräfte
• Sehr hohe Vibrationsbeständigkeit
• Niedrige Übergangswiderstände
• Hohe Strombelastbarkeit

Das vielfältige Produkt-Portfolio von ODU bietet höchst spezialisierte Kontaktarten. Jedes Kontakt system ist in 
Funktionalität und Eigenschaften passgenau auf die jeweilige Anwendung ausgerichtet sowie in verschiedensten 
Durchmessern und Anschlussarten erhältlich.

Table of Contents

PRODUCT INFORMATION

ODU SPRINGTAC®

CONTACT TECHNOLOGIES  
FOR A WIDE VARIETY OF SPECIFICATIONS

ODU LAMTAC®

THE HIGH PERFORMANCE CONTACT: 
Maximum current-carrying capacity and  
temperature resistance of up to 180 °C

• Contact with lamella technology
• Current-carrying capacity of up to 2,400 amperes
• > 10,000 mating cycles
• High vibration resistance
• Low contact resistance
• Automated lamella assembly
• High contact security

THE MARATHON RUNNER: 
Outstanding reliability, lifetime  
and durability with up to  
1 million mating cycles

• Contact with springwire technology
• Very high contact security
• Low mating and demating forces
• Very high vibration resistance
• Low contact resistance
• High current-carrying capacity

ODU’s extensive product portfolio offers highly specialized contact types. The functionality and properties of each 
contact system have been precisely geared to each specific application. They are available in a wide range of 
dimensions and termination types.
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ODU TURNTAC®

ODU STAMPTAC®

DER ROBUSTE: 
selbst für widrige Einsatzgebiete

• Gedrehte, geschlitzte Buchsen
• > 10.000 Steckzyklen
• Geringe und stabile Steck- und Ziehkräfte
• Kleinste Abmessungen mit 0,3 mm Kontakt-

durchmesser möglich
• Schiefstecken bis zu einer Neigung von 5° möglich

DER GROSSSERIENKONTAKT: 
wirtschaftliche Kontaktsysteme  
für automatisierte Verarbeitung

• Gestanzte Kontakte
• >10.000 Steckzyklen
• Standardkontakte zur Verwendung in  

Ladesteckern (IP 67)
• Kostengünstige Alternative bei hohen  

Stückzahlen
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ODU TURNTAC®

ODU STAMPTAC®

THE RUGGED ONE: 
Suitable even for harsh environments

• Turned, slotted contacts
• > 10,000 mating cycles
• Low and stable mating and demating forces
• Tiniest dimensions possible,  

down to 0.3 mm contact diameter
• Mating possible at an angle of up to 5°

THE HIGH VOLUME CONTACT: 
Economical contact systems  
for automatic processing

• Stamped contacts
• > 10,000 mating cycles
• Standard contacts for use in charging plugs (IP 67)
• Cost-efficient alternative for high volumes
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ODU SPRINGTAC® 
Kontakte mit Drahtfedertechnologie.

ODU SPRINGTAC ist das effektivste Kontaktsystem am Markt. Es bietet höchste Zuverlässigkeit bei maxi maler 
Lebens dauer. Durch die Vielzahl der einzelnen, unabhängig voneinander federnden Draht federn ist eine kons-
tante Übertragung zu jeder Zeit gegeben. Selbst beim kleinsten Kontaktdurchmesser von 0,76 mm werden im-
mer noch 15 einzelne Federn verbaut, d. h. es ergeben sich bei diesem kleinen Durchmesser 15 Kontakt flächen. 

VORTEILE

• Höchste Zuverlässigkeit und Lebensdauer bis zu 1 Million Steckzyklen (auf Anfrage)
• Sehr hohe Kontaktsicherheit
• Geringe Steck- und Ziehkräfte
• Sehr hohe Vibrationsbeständigkeit
• Niedrige Übergangswiderstände
• Hohe Strombelastbarkeit

BESTENS VERBUNDEN –  
DAS KONTAKTPRINZIP

Elektrische Kontakte von ODU erfüllen höchste Qualitätsstandards und gewährleisten sichere und zuverlässige 
Verbindungen. Dahinter stecken 80 Jahre Erfahrung in der elektrischen Verbindungstechnik.  
ODU bietet neben der Drahtfeder- und Lamellentechnologie auch gedrehte, geschlitzte Kontaktsysteme und 
Stanztechnologie für unterschiedlichste Anforderungen.

BUCHSE STIFT

GESTECKT

STIFT

UNGESTECKT

Drahtfedern

Funkenschutz

Träger

BUCHSE

Table of Contents
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ODU SPRINGTAC® 
Contacts with springwire technology

The ODU SPRINGTAC is the most effective contact system on the market. It offers maximum reliability and 
an exceptionally long durability. Due to the many independent wire springs, a constant transmission is 
provided at all times. Even the smallest contact, at 0.76 mm in diameter, contains 15 individual springs.  
In other words, 15 contact surfaces are present in this tiny contact area.

BENEFITS

• Outstanding reliability, lifetime and durability with up to 1 million mating cycles (on request)
• Very high contact security
• Low mating and demating forces
• Very high vibration resistance
• Low contact resistance
• High current-carrying capacity

BEST CONNECTIONS –  
THE CONTACT PRINCIPLE

Electrical Contacts from ODU meet the highest quality standards and ensure secure and reliable connections. 
Behind this achievement are 80 years of experience in the electrical connector technology. 
In addition to the springwire and the lamella technology ODU also offers turned, slotted contact systems and 
stamping technology for a wide variety of specifications.

SOCKET PIN

MATED

PIN

DEMATED

Springwires

Spark protection

Body

SOCKET
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ODU LAMTAC® 
Kontakte mit Lamellentechnologie.

ODU LAMTAC ist das leistungsfähige Kontaktsystem mit Lamellentechnologie. Es besitzt maximale Strom-
belastbarkeit und kann zudem bei Temperaturen bis zu +180°C (auf Anfrage) eingesetzt werden.  
Es besteht aus einem gedrehten Träger, in dem ein oder mehrere gestanzte Lamellenbänder montiert 
sind. Die einzelnen Stege der Lamelle ergeben eine Vielzahl von Kontaktpunkten, die eine hohe Kontakt-
sicherheit gewährleisten und für optimale Leiteigenschaften sorgen. 

VORTEILE

• Strombelastbarkeit bis zu 2.400 Ampere (auf Anfrage)
• > 10.000 Steckzyklen
• Hohe Vibrationsbelastbarkeit
• Geringe Übergangswiderstände
• Automatisierte Lamellenmontage
• Hohe Kontaktsicherheit

BUCHSE
STIFT

GESTECKT

BUCHSE

STIFT

Lamelle

UNGESTECKT

Träger
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ODU LAMTAC® 
Contacts with lamella technology

The ODU LAMTAC is a high-performance contact system with lamella technology. It possesses high 
current-carrying capacity and can be used at temperatures of up to 180 °C (on request). It consists of a 
turned carrier containing one or several stamped lamella belts. The lamella’s individual slats make for a 
multitude of contact points, thereby guaranteeing a high level of contact security and ease of connecting. 

BENEFITS

• Current-carrying capacity of up to 2,400 amperes (on request)
• > 10,000 mating cycles
• High vibration resistance
• Low contact resistance
• Automated lamella assembly
• High contact security

SOCKET
PIN

MATED

SOCKET

PIN

Lamella

DEMATED

Body
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STIFT
BUCHSE

VORTEILE

• Gedrehte, geschlitzte Buchsen
• Robustes Kontaktsystem, selbst für widrige Einsatzgebiete
• > 10.000 Steckzyklen
• Geringe und stabile Steck- und Ziehkräfte
• Kleinste Abmessungen mit 0,3 mm Kontaktdurchmesser möglich (auf Anfrage)
• Schiefstecken bis zu einer Neigung von 5° möglich

ODU TURNTAC® 
Kontakte in geschlitzter Ausführung.

Das universelle Kontaktsystem ODU TURNTAC bietet beste Kontakteigenschaften und Qualität zu 
 wirtschaftlichen Preisen. Es hat sich selbst in widrigsten Einsatzgebieten bewährt. 
Das Kontaktprinzip kann selbst bei kleinsten Kontaktabmessungen von ∅ 0,3 mm eingesetzt werden.  
Je nach Ausführung der geschlitzten Kontakte verfügen diese über zwei oder vier Kontaktflächen. 

UNGESTECKT

GESTECKT

STIFT

BUCHSE

Table of Contents
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PIN
SOCKET

BENEFITS

• Turned, slotted contacts
• Rugged contact system, suitable even for harsh environment
• > 10,000 mating cycles
• Low and stable mating and demating forces
• Tiniest dimensions possible, down to 0.3 mm contact diameter (on request)
• Mating possible at an angle of up to a 5°

ODU TURNTAC® 
Slotted contacts

The universal ODU TURNTAC contact system combines the very best contact properties and high quality 
with economic prices. It has stood the test of even the toughest application areas.
The contact principle can even be used in dimensions as tiny as 0.3 mm in diameter. Depending on the 
variety of slotted contact, the connector systems offers two or four contact areas. 

DEMATED

MATED

PIN

SOCKET
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STIFTBUCHSE

UNGESTECKT

GESTECKT

VORTEILE

• Gestanzte Kontakte
• Wirtschaftliche Kontaktsysteme für automatisierte Verarbeitung
• > 10.000 Steckzyklen
• Standardkontakte zur Verwendung in Ladesteckern (IP67)
• Kostengünstige Alternative bei hohen Stückzahlen

ODU STAMPTAC® 
Gestanzte Kontakte.

ODU STAMPTAC verbindet bestes Kontaktdesign mit Stanztechnologie. Ideal ausgelegt für die automati-
sierbare Verarbeitung in Großserien, lassen sich sowohl komplexe Geometrien als auch ganze System-
lösungen realisieren. Die gezielte Werkstoffauswahl, perfekt abgestimmte Oberflächenbeschichtungen 
und präzise Fertigungstechnologien sorgen für höchste Zuverlässigkeit.

STIFT

BUCHSE

Wenn Sie nach einer individuellen, wirtschaftlichen Stanzkontakt-
lösung suchen, bitten wir diese direkt anzufragen.
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PINSOCKET

DEMATED

MATED

BENEFITS

• Stamped contacts
• Economical contact systems for automatic processing
• > 10,000 mating cycles
• Standard contacts for use in charging plugs (IP 67)
• Cost-efficient alternative for high volumes

ODU STAMPTAC® 
Stamped and formed contacts

ODU STAMPTAC combines optimal contact design with stamping technology. An ideal design for auto-
mated processing in large production series, both complex geometries and overall system solutions 
can be implemented. The specific materials selection, perfectly balanced surface finishing and precise 
production technologies create the highest level of reliability. 

PIN

SOCKET

For your individual and economical  stamped and formed 
 contact solution, please contact us directly.
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ODU SPRINGTAC® Flachbuchse  
Flachkontakte mit Drahtfedertechnologie.

Für viele Komponenten und Baugruppen kommen einfache, kostengünstige Flachkontakte oder Vierkant-
stifte zum Einsatz. Bei diesen Verbindungen kommt es nicht auf hohe Steckzyklen an, denn entsteckt 
wird nur im Servicefall. Anders verhält es sich in der Herstellung dieser Baugruppen und der damit 
verbundenen serienbegleitenden Qualitätskontrolle.  
Die ODU SPRINGTAC Flachbuchse mit Drahtfedertechnologie, ist hier das perfekte und langlebige Gegen-
stück für Prüfzwecke. Sie eignet sich durch die geringen, stabilen Widerstandswerte für sensible Mess-
aufgaben, ebenso wie für Tests mit hoher Strombelastbarkeit.

VORTEILE

• Ideal für Prüfadapter
• Beste Kontaktierung für zuverlässige Ergebnisse
• > 50.000 Steckzyklen
• Ausführungen für 2-Punkt und 4-Punkt Messung
• Praktisches ODU Schnellwechselkopf Prinzip

UNGESTECKT

GESTECKT

Table of Contents

PRODUCT INFORMATION

ODU SPRINGTAC® Flatsocket  
Flatsockets with springwire technology.

For many components and assemblies, simple low-cost flat contacts or square pins are used. These 
kinds of connectors have not been created with a focus on a high number of mating cycles, as they are 
only demated for servicing. But for the quality control during the serial production high mating cycles 
are needed. 
The ODU SPRINGTAC flat socket with springwire technology is the perfect, long-lived counter part for 
testing purposes. Its low, stable resistance values make it suitable for sensitive measuring tasks as well 
as for the testing of high current-carrying capacity.

BENEFITS

• Ideal for test adapters 
• Optimal contacting for reliable results
• > 50,000 mating cycles
• Versions for 2-point and 4-point measurement (Kelvin measurement)
• Functional ODU quick change head QCH principle

DEMATED

MATED
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Beim ODU SWK (Schnellwechselkopf) Prinzip verfügt die Buchse anstatt eines konventionellen Kabelanschlusses, 
über einen Kontaktstift als Anschluss.  Dieser kann mit einer ODU SPRINGTAC oder ODU LAMTAC Buchse gesteckt 
werden, welche in einem konfektionierten Steckverbinder (Basisteil) verbaut sind. Die Buchsen mit SWK-Anschluss 
werden in einem Isolierkörper (Wechselteil) integriert, der frontseitig auf den Steckverbinder montiert werden kann. 
So können Sie den Prüfadapter schnell und unkompliziert tauschen, ohne erneuten Konfektionierungsaufwand. Die 
Verwendung unterschiedlichster Wechselteile ermöglicht maximale Flexibilität für Ihre Produktion.

ODU SWK (SCHNELLWECHSELKOPF) PRINZIP

Basisteil

Basisteil

Wechselteil

Wechselteil
ODU SPRINGTAC Buchse

ODU SPRINGTAC Flachbuchse 
mit SWK-Anschluss

VORSPRUNG IN DER PRÜFTECHNIK

In der KFZ-Elektronik und im Gerätebau werden in großem 
Umfang gestanzte Flachkontakte (Stifte) eingesetzt. Beim 
Gegenstück handelt sich bei den marktüblichen Seriensteck-
verbindern um gestanzte Buchsen, die an Kabel angecrimpt 
und in Isolierköper eingerastet werden. Diese gestanzten 
Buchsenkontakte erlauben meist nur sehr wenige Steckzyklen 
und sind für Prüfzwecke auch wegen der teilweise sehr großen 
Steck- und Ziehkräfte praktisch nicht geeignet.

ODU SPRINGTAC Flachbuchsen wurden speziell für die Mess- 
und Prüftechnik entwickelt. Sie erlauben mehr als 50.000 
Steckzyklen und übertragen dabei zuverlässig selbst hohe 
Prüfströme. Zusammen mit dem ODU SWK Schnellwechselkopf-
Prinzip können so viele Millionen Steckzyklen erreicht werden.

Prüfling
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With the ODU quick change head QCH (connector saver) principle, the socket has a contact pin termination instead of a 
conventional cable termination. The contact pin can be mated with an ODU SPRINGTAC or ODU LAMTAC socket installed 
in an assembled connector (base part). Sockets with a QCH termination are inte grated in an insulator (interchange-
able part) which can be front-mounted to the connector.
This way, you can quickly and easily exchange the test adapter without any further assembly. The use of a wide 
 variety of interchangeable parts provides you with a maximum amount of flexibility for your production.

THE ODU QUICK CHANGE HEAD QCH 
(CONNECTOR SAVER) PRINCIPLE

Base part

Base part

Interchangeable  
part

Interchangeable part
ODU SPRINGTAC socket

ODU SPRINGTAC Flatsocket 
with QCH termination

PROGRESS IN TESTING TECHNOLOGY

Stamped flat contacts (pins) are widely used in automotive 
electronics and equipment engineering. In standard series con-
nectors, the counterpart consists of stamped sockets crimped 
to the cables and locked into the insulator. These stamped 
socket contacts typically allow for only a few mating cycles 
and are practically unsuitable for testing. This is also because 
of their often strong mating and demating forces. 

ODU SPRINGTAC Flatsockets have been specifically developed 
for measuring and testing technology. They allow for over 
50,000 mating cycles and reliably transmit even very high 
test currents. Combined with the ODU quick change head QCH 
(connector saver) principle, many million mating cycles can be 
achieved.

Device under test
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ODU SPRINGTAC Buchse  
Löt-/Schraubanschluss

ODU SPRINGTAC Buchse  
Crimpanschluss

ODU SPRINGTAC Buchse  
Außengewinde

ODU Kontaktstift 
Löt-/Schraubanschluss

ODU Kontaktstift 
Crimpanschluss

Außengefederter Kontaktstift  
Löt-/Schraubanschluss

ODU SPRINGTAC Flachbuchse  
Crimpanschluss

 

ODU SPRINGTAC Flachbuchse  
SWK Schnellwechselkopf

 

ODU SPRINGTAC Flachbuchse  
Lötanschluss

ODU SPRINGTAC® BUCHSEN UND STIFTE S.  26 ODU SPRINGTAC® FLACHBUCHSEN

Mit Elektrischen Kontakten von ODU schaffen Sie perfekte Ver-
bindungen. Von der einfachen Anwendung bis hin zu komplexen 
Anforderungsprofilen und selbst unter rausten Umgebungsbe-
dingungen sind unsere Kontakte die ideale Lösung. Höchste 
Kontaktsicherheit und Zuverlässigkeit inklusive.

Es stehen Ihnen universelle Kontaktausführungen mit prakti-
schem Crimpanschluss sowie mit Löt-/Schraubanschluss zur 
Verfügung. Unsere Buchsen mit Außengewinde ermöglichen es 
Ihnen unsere bewährten Kontakttechnologien sogar auf kleins-
tem Bauraum zu integrieren.
Passend zu unseren Buchsen bieten wir Ihnen unsere ODU 
Kontaktstifte für maximale Langlebigkeit und beste Kontaktie-
rungen.

S. 34

ÜBERSICHT ODU ELEKTRISCHE KONTAKTE

Table of Contents

PRODUCT INFORMATION

ODU SPRINGTAC socket  
Solder/screw termination

ODU SPRINGTAC socket 
Crimp termination

ODU SPRINGTAC socket 
Outer thread

ODU contact pin 
Solder/screw termination

ODU contact pin 
Crimp termination

Externally flexed contact pin  
Solder/screw termination

ODU SPRINGTAC Flatsocket  
Crimp termination

 

ODU SPRINGTAC Flatsocket  
Quick change head QCH 
(connector saver)

 

ODU SPRINGTAC Flatsocket 
Solder termination

ODU SPRINGTAC® SOCKETS AND PINS P.  26 ODU SPRINGTAC® FLATSOCKETS

ODU Electrical contacts create perfect connections. From 
simple applications to complex specifications and even in the 
toughest environmental conditions – our contacts offer ideal 
solutions. Including the highest level of contact safety and 
reliability.

Our portfolio includes universal contact varieties with a practical 
crimp terminal as well as a solder/screw terminal. Our sockets 
with an external thread allow you to integrate our time-tested 
contact technology even in the tightest of installation spaces.

Our sockets are ideally complemented with our ODU contact 
pins for a maximum service life and perfect contacts.

P. 34

OVERVIEW ODU ELECTRICAL CONTACTS
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ODU TURNTAC Buchse 
Löt-/Schraubanschluss

ODU TURNTAC Buchse 
Crimpanschluss

ODU Kontaktstift  
Löt-/Schraubanschluss

ODU Kontaktstift  
Crimpanschluss 

ODU LAMTAC Buchse  
Löt-/Schraubanschluss

ODU LAMTAC Buchse 
Crimpanschluss

ODU LAMTAC Buchse  
Außengewinde

ODU LAMTAC Buchse  
Außengewinde

ODU Kontaktstift  
Löt-/Schraubanschluss

ODU Kontaktstift  
Crimpanschluss 

ODU LAMTAC® BUCHSEN UND STIFTE ODU TURNTAC® BUCHSEN UND STIFTES. 40 S. 48
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ODU TURNTAC socket 
Solder/screw termination

ODU TURNTAC socket 
Crimp termination

ODU contact pin  
Solder/screw termination

ODU contact pin  
Crimp termination

ODU LAMTAC socket 
Solder/screw termination

ODU LAMTAC socket 
Crimp termination

ODU LAMTAC socket 
Outer thread

ODU LAMTAC socket 
Outer thread

ODU contact pin  
Solder/screw termination

ODU contact pin  
Crimp termination

ODU LAMTAC® SOCKETS AND PINS ODU TURNTAC® SOCKETS AND PINSS. 40 S. 48
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APPLIKATIONSSPEZIFISCHE LÖSUNGEN

MASSGESCHNEIDERTE VERBINDUNGEN

Der gewinkelte ODU Stiftkontakt kontaktiert eine ODU 
TURNTAC Buchse und verbindet so den Modulblock mit 
einem Batterie-Speichersystem. Das ODU Produkt, das wir 
inklusive der Kabelkonfektion fertigen, garantiert Mon-
tagefreundlichkeit, die bewährte Stromtragfähigkeit der 
Lamellentechnologie sowie den Berührschutz und sorgt 
für perfekte Verbindungen.

Vorteile
• Komplettlösung aus einer Hand
• Über 10.000 Steckzyklen
• mit Abreißfunktion

Wenn Standardlösungen an ihre Grenzen stoßen, braucht es Spezialisten, die kreativ über den Tellerrand 
blicken. ODU bietet Ihnen genau diese Experten, die sich ganz auf Ihre spezifischen Anforderungen 
konzentrieren. 
Jeden Entwicklungsauftrag prüfen wir nicht nur sorgfältig auf Machbarkeit, sondern binden unsere Kunden 
intensiv in den laufenden Konstruktionsprozess ein. Das garantiert ein passgenaues, überzeugendes 
Endergebnis. Die Basis unserer Lösungen sind häufig Modifikationen aus dem Standard-Sortiment.

DER KONTAKT MACHT DEN UNTERSCHIED

Die universellen Eigenschaften machen ODU TURNTAC oft 
zur ersten Wahl bei Steckverbindern in der Automation oder 
für weitere Industrieanwendungen. Kleinste Abmessungen 
erlauben hohe Poldichten und die ausgereifte Kontakttech-
nologie sorgt in Kombination mit unserer Oberflächentechnik 
für eine zuverlässige Kontaktierung selbst  
unter widrigsten Einsatz- 
bedingungen.

LADESTECKER

Der ODU STAMPTAC verfügt, zusätzlich zu denen des ODU 
TURNTAC, über weitere attraktive Merkmale. Diese machen 
ihn besonders geeignet für die Verwendung in Ladesteckern.
Aufgrund des gestanzt-gerollten Herstellungsverfahrens 
eignet sich dieser Kontakt für automatisierte Weiterverar-
beitung, was bei hohen Stückzahlen entscheidende Vorteile 
bringt. Die integrierte, da aufgespritzte, Drei-Lippendichtung 
stellt die Erfüllung der Dichtigkeitsklasse IP 67 sicher und 
sorgt für zusätzliche Wirtschaftlichkeit.

Table of Contents
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APPLICATION-SPECIFIC SOLUTIONS

CUSTOMIZED CONNECTORS

The angled ODU pin contact connects a ODU TURNTAC 
socket, which connects the module block with a battery 
storage system. The ODU product, which we manufacture 
right down to the cable assembly, guarantees easy in-
stallation, proven current-carrying capability in its lamella 
technology and touch protection. And provides perfect 
connections.

Benefits
• Complete solution from one source
• Over 10,000 mating cycles
• Break-Away function

When standard solutions reach their limits, it’s time to bring in the specialists who can think outside the 
box to find creative solutions. ODU has experts like this – and they’ll put all their focus on your specific 
needs. 
We do more than simply carry out a feasibility test for each development contract. We also closely 
collaborate with our customers throughout the design process. This way, we can guarantee impressive 
customized results. Our custom solutions are often based on modifications of standard solutions. 

THE CONTACT MAKES THE DIFFERENCE

The universal properties of the ODU TURNTAC typically make 
it the number one choice for connectors in automation or 
other industrial applications. Even the smallest of dimen-
sions allow for high contact density. The sophisticated 
contact technology combined with our surface engineering 
enable reliable contacting even in the most  
challenging operating  
conditions.

CHARGING CONNECTORS

The ODU STAMPTAC is equipped with additional attractive 
features beyond those of the ODU TURNTAC. 
These features make it particularly suited for use in charg-
ers. Thanks to the punched-rolled manufacturing method, 
this contact is ideal for automated processing which is cru-
cial for large quantities. The integrated overmolded three-lip 
seal guarantees that sealing class IP 67 is met and provides 
additional efficiency benefits at the same time.
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1 MILLION STECKZYKLEN

Leistungsfähigkeit auf höchstem Niveau beweist unser 
ODU SPRINGTAC für die Schweißstromübertragung in 
einem Werkzeugwechselsystem. Ein intelligentes Crimp-
anschlusssystem sorgt für maximale Flexibilität auf 
kleinstem Bauraum und das bei einer Million Steckzyklen.

ODU LAMTAC®  AUF DEM PRÜFSTAND

Die zuverlässige Übertragung hoher Leistungen unter 
wechselnden, klimatischen Bedingungen stellen  höchste 
Anforderungen an das Kontaktsystem und die Anschluss-
technologie. ODU LAMTAC kombiniert dies in dieser Andock-
lösung in außerordentlicher Weise.

Vorteile
• Systemlösung aus einer Hand
• Niedrige Kupplungskräfte
• Temperaturstabile Verbindung

ODU MAC®  SILVER-LINE

Um weitere interessante Lösungen zum 
Andocken zu entdecken einfach diesen 
Code scannen.
http://odu-mac-andockrahmen.de

HOHE STROMBELASTBARKEIT KOMBINIERT MIT HOHER 
TEMPERATURFESTIGKEIT

Die bewährte Kontakttechnologie der ODU LAMTAC Serie 
wurde kombiniert mit einem gestanzten Kontaktkörper. 

Vorteile
• Wirtschaftliche Stanztechnik
• Automatisierte Montage
• 100 % Endkontrolle
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1 MILLION MATING CYCLES

Our ODU SPRINGTAC offers top performance for welding 
current transmission in a tool-changing system. An 
intelligent crimp termination system ensures maximum 
flexibility in the tiniest of installation spaces – as well as 
one million mating cycles. 

ODU LAMTAC® ON THE TEST BENCH

The reliable transmission of high performance under clima-
te changing conditions demand high requirements to the 
contact system and connection technology. ODU LAMTAC 
combines this in this docking solution in an extraordinary 
way. 

Benefits
• System solution from a single source
• Low coupling forces
• Temperature stable connection

ODU MAC®  SILVER-LINE

To find more interesting solutions for 
docking, simply scan this code.
http://odu-mac-andockrahmen.de

HIGH CURRENT-CARRYING CAPACITY COMBINED WITH HIGH 
TEMPERATURE RESISTANCE

The time-tested ODU LAMTAC series has been combined 
with a stamped contact body.

Benefits
• Efficient stamping technique
• Automated assembly
• 100 % final check
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SPRINGTAC-VERSIONEN

Seite 26 DZO Nr. 3

DCO Nr. 2

Seite 27 und Seite 42 vorher SSO Nr. 4

Seite 28 und Seite 43 vorher SZO Nr. 5

SDS Nr. 6

SPRINGTAC-VERSIONEN

identisch mit Lamtac LSS0

identisch mit Lamtac 
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ODU SPRINGTAC®

ODU SPRINGTAC® BUCHSE 

LÖT-/SCHRAUBANSCHLUSS

Bestellnummer Abmessungen Mechanische Daten 1 Elektrische Daten1

∅ A ∅ B C D SW E M ∅ L Steck- 
kraft 

Zieh- 
kraft 

Nenn-
strom

Max.  
Dauerstrom

Stoß-
strom

Durchgangs- 
widerstand

mm mm mm mm mm mm Gewinde mm N N A A kA µΩ

170.106.100.201.000 1,5 4 12 15,5 – 12,5 M2,6 1,25 5 3 25 35 1,5 500

170.107.100.201.000 2 4 12 15,5 – 12,5 M3 1,8 6 4 30 45 2,5 400

170.109.100.201.000 2,5 6 12 15,5 5 12,5 M3 1,8 8 5 30 45 3 300

170.110.100.201.000 3 7 15 22,5 5 15 M4 2,3 10 7 40 65 4 250

170.111.100.201.000 4 8 15 22,5 6 19 M5 3 15 10 55 80 7 210

170.112.100.201.000 5 9 15 22,5 7 19 M5 3 18 12 75 115 10 200

170.113.100.201.000 6 11 24 33,5 8 22 M6 3,6 20 13 100 145 13 180

170.115.100.201.000 8 14 24 33,5 11 26 M8 4,8 25 15 140 200 18 160

170.117.100.201.000 10 16 24 33,5 12 30 M10 6,2 30 20 175 260 25 150

170.119.100.201.000 12 18 36 47 14 34 M12 × 1,5 7,6 35 25 230 340 34 140

170.121.100.201.000 16 23 36 47 19 42 M16 × 1,5 11,5 45 35 340 460 50 130

170.123.100.201.000 20 27 48 66 22 50 M20 × 2 14,5 55 45 450 600 70 115

170.125.100.201.000 24 32 48 66 27 58 M24 × 2 17,8 70 55 500 700 90 105

170.127.100.201.000 28 36 48 66 32 62 M32 × 2 25 90 65 650 850 110 90

170.128.100.201.000 30 38 48 66 32 62 M32 × 2 25 100 70 720 950 120 80

TECHNISCHE DATEN
• Passend für Kontaktstifte (Seite 29 und 30)
• Anziehdrehmomente siehe Seite 59
• Eignen sich zum Anschrauben an Stromschienen, Rückwände und Kontaktblöcke
• Kabel mit Kabelschuhen können leicht angeschlossen werden
• Kabel können in die Lötbohrung eingelötet werden

Weitere Varianten, Abmessungen oder Veredelungen auf Anfrage.
Vgl. „Technische Informationen“ ab Seite 63.

Kontakt mit Drahtfedertechnologie.

Table of Contents

ODU SPRINGTAC®

ODU SPRINGTAC® SOCKET 

SOLDER/SCREW TERMINATION

Part number Dimensions Mechanical data 1 Electrical data1

∅ A ∅ B C D SW E M ∅ L Mating  
force 

Demating 
force

Nominal 
current

Max.  
continuous 

current

Surge 
current

Contact  
resistance

mm mm mm mm mm mm Thread mm N N A A kA µΩ

170.106.100.201.000 1.5 4 12 15.5 – 12.5 M2.6 1.25 5 3 25 35 1.5 500

170.107.100.201.000 2 4 12 15.5 – 12.5 M3 1.8 6 4 30 45 2.5 400

170.109.100.201.000 2.5 6 12 15.5 5 12.5 M3 1.8 8 5 30 45 3 300

170.110.100.201.000 3 7 15 22.5 5 15 M4 2.3 10 7 40 65 4 250

170.111.100.201.000 4 8 15 22.5 6 19 M5 3 15 10 55 80 7 210

170.112.100.201.000 5 9 15 22.5 7 19 M5 3 18 12 75 115 10 200

170.113.100.201.000 6 11 24 33.5 8 22 M6 3.6 20 13 100 145 13 180

170.115.100.201.000 8 14 24 33.5 11 26 M8 4.8 25 15 140 200 18 160

170.117.100.201.000 10 16 24 33.5 12 30 M10 6.2 30 20 175 260 25 150

170.119.100.201.000 12 18 36 47 14 34 M12 × 1.5 7.6 35 25 230 340 34 140

170.121.100.201.000 16 23 36 47 19 42 M16 × 1.5 11.5 45 35 340 460 50 130

170.123.100.201.000 20 27 48 66 22 50 M20 × 2 14.5 55 45 450 600 70 115

170.125.100.201.000 24 32 48 66 27 58 M24 × 2 17.8 70 55 500 700 90 105

170.127.100.201.000 28 36 48 66 32 62 M32 × 2 25 90 65 650 850 110 90

170.128.100.201.000 30 38 48 66 32 62 M32 × 2 25 100 70 720 950 120 80

TECHNICAL DATA
• Suitable for contact pins (page 29 and 30)
• Tightening torque see page 59
• Suitable for screwing to power busbars, backplanes and contact blocks
• Cables with lugs can be easily connected
• Cables can be soldered into the solder hole

Other variants, sizes and finishes available on request.
1 See “Technical Information” starting on page 63.

Contact with springwire technology
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Seite 26 DZO Nr. 3

DCO Nr. 2

Seite 27 und Seite 42 vorher SSO Nr. 4

Seite 28 und Seite 43 vorher SZO Nr. 5

SDS Nr. 6

SPRINGTAC-VERSIONEN

identisch mit Lamtac LSS0

identisch mit Lamtac 
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ODU SPRINGTAC® BUCHSE 

Kontakt mit Drahtfedertechnologie.

CRIMPANSCHLUSS

Bestellnummer Abmessungen Mechanische Daten1 Elektrische Daten1

∅ A ∅ B C D E Q Steck - 
kraft 

Zieh- 
kraft 

Nenn-
strom

Max.  
Dauerstrom

Stoß-
strom 

Durchgangs- 
widerstand

mm mm mm mm mm mm² N N A A kA µΩ

170.361.700.207.000 0,76 1,58 7 9,8 5 0,38 1,5 1 10 15 0,7 3.000

170.362.700.207.000 1,02 1,98 7 9,8 5 0,5 2 1,5 12 18 1 2.000

171.606.100.201.000 1,5 4 12 15,5 6,5 1,5 5 3 25 35 1,5 500

171.607.100.201.000 2 4 12 15,5 6,5 2,5 6 4 30 45 2,5 400

171.609.100.201.000 2,5 6 12 15,5 6,5 2,5 8 5 30 45 3 250

170.610.100.201.000 3 5,5 15 22,5 6,5 2,5 10 7 30 45 4 220

171.610.100.201.000 3 7 15 22,5 6,5 4 10 7 40 65 4 220

170.611.100.201.000 4 8 15 22,5 12,5 4 15 10 40 65 4 210

171.611.100.201.000 4 8 15 22,5 12,5 6 15 10 55 80 7 210

171.612.100.201.000 5 9 15 22,5 17,5 10 18 12 75 115 10 200

171.613.100.201.000 6 11 24 33,5 22,5 16 20 13 100 145 13 180

171.615.100.201.000 8 14 24 33,5 22,5 25 25 15 140 200 18 160

171.617.100.201.000 10 16 24 33,5 22,5 35 30 20 175 260 25 150

171.619.100.201.000 12 18 36 47 28 50 35 25 230 340 34 140

171.621.100.201.000 16 23 36 47 28 95 45 35 340 460 50 130

TECHNISCHE DATEN
• Passend für Kontaktstifte (Seite 29 und 30)
• Einfacher und schneller Anschluss durch Crimpen  (Crimpinformationen ab Seite 54)
• Geeignet zum Anschluss von harmonisierten Leitungen
• Bestell nummer Crimpwerkzeuge siehe Tabelle Seite 57

Weitere Varianten, Abmessungen oder Veredelungen auf Anfrage.
Vgl. „Technische Informationen“ ab Seite 63.
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ODU SPRINGTAC® SOCKET 

Contact with springwire technology

CRIMP TERMINATION

Part number Dimensions Mechanical data1 Electrical data1

∅ A ∅ B C D E Q Mating  
force 

Demating 
force

Nominal 
current

Max.  
continuous 

current

Surge 
current 

Contact  
resistance

mm mm mm mm mm mm² N N A A kA µΩ

170.361.700.207.000 0.76 1.58 7 9.8 5 0.38 1.5 1 10 15 0.7 3,000

170.362.700.207.000 1.02 1.98 7 9.8 5 0.5 2 1.5 12 18 1 2,000

171.606.100.201.000 1.5 4 12 15.5 6.5 1.5 5 3 25 35 1.5 500

171.607.100.201.000 2 4 12 15.5 6.5 2.5 6 4 30 45 2.5 400

171.609.100.201.000 2.5 6 12 15.5 6.5 2.5 8 5 30 45 3 250

170.610.100.201.000 3 5.5 15 22.5 6.5 2.5 10 7 30 45 4 220

171.610.100.201.000 3 7 15 22.5 6.5 4 10 7 40 65 4 220

170.611.100.201.000 4 8 15 22.5 12.5 4 15 10 40 65 4 210

171.611.100.201.000 4 8 15 22.5 12.5 6 15 10 55 80 7 210

171.612.100.201.000 5 9 15 22.5 17.5 10 18 12 75 115 10 200

171.613.100.201.000 6 11 24 33.5 22.5 16 20 13 100 145 13 180

171.615.100.201.000 8 14 24 33.5 22.5 25 25 15 140 200 18 160

171.617.100.201.000 10 16 24 33.5 22.5 35 30 20 175 260 25 150

171.619.100.201.000 12 18 36 47 28 50 35 25 230 340 34 140

171.621.100.201.000 16 23 36 47 28 95 45 35 340 460 50 130

TECHNICAL DATA
• Suitable for contact pins (page 29 and 30)
• Easy and quick connection by crimping  (crimp information starting on page 54)
• Suitable for connecting harmonized cables
• Part number crimping tool see table on page 57

Other variants, sizes and finishes available on request.
1 See “Technical Information” starting on page 63.
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SPRINGTAC-VERSIONEN

Seite 26 DZO Nr. 3

DCO Nr. 2

Seite 27 und Seite 42 vorher SSO Nr. 4

Seite 28 und Seite 43 vorher SZO Nr. 5

SDS Nr. 6

SPRINGTAC-VERSIONEN

identisch mit Lamtac LSS0

identisch mit Lamtac 
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ODU SPRINGTAC®

ODU SPRINGTAC® BUCHSE 

Kontakt mit Drahtfedertechnologie.

AUSSENGEWINDE

Bestellnummer Abmessungen Mechanische Daten1 Elektrische Daten1

∅ A ∅ B C E M Steck- 
kraft 

Zieh- 
kraft 

Anzieh - 
dreh - 

moment

Nenn - 
strom

Max.  
Dauerstrom

Stoß- 
strom 

Durchgangs-
widerstand

mm mm mm mm Gewinde N N Nm A A kA µΩ

174.011.000.201.000 4 9 8 5 M7 × 0,5 15 10 1,2 45 80 7 320

TECHNISCHE DATEN
• Passend für Kontaktstifte (Seite 29 und 30)
• Eignen sich zum Anschrauben an Stromschienen, Rückwände und Kontaktblöcke
• Beidseitig steckbar

Weitere Varianten, Abmessungen oder Veredelungen auf Anfrage.
Vgl. „Technische Informationen“ ab Seite 63.
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ODU SPRINGTAC®

ODU SPRINGTAC® SOCKET 

Contact with springwire technology

OUTER THREAD

Part number Dimensions Mechanical data1 Electrical data1

∅ A ∅ B C E M Mating  
force 

Demating 
force

Tightening 
torque

Nominal 
current

Max.  
continuous 

current

Surge  
current 

Contact 
resistance

mm mm mm mm Thread N N Nm A A kA µΩ

174.011.000.201.000 4 9 8 5 M7 × 0.5 15 10 1.2 45 80 7 320

TECHNICAL DATA
• Suitable for contact pins (page 29 and 30)
• Suitable for screwing to power busbars, backplanes and contact blocks
• Can be connected at both ends

Other variants, sizes and finishes available on request.
1 See “Technical Information” starting on page 63.
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SPRINGTAC-VERSIONEN

Seite 26 DZO Nr. 3

DCO Nr. 2

Seite 27 und Seite 42 vorher SSO Nr. 4

Seite 28 und Seite 43 vorher SZO Nr. 5

SDS Nr. 6

SPRINGTAC-VERSIONEN

identisch mit Lamtac LSS0

identisch mit Lamtac 
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ODU KONTAKTSTIFT

Für alle ODU SPRINGTAC® Buchsen.

LÖT-/SCHRAUBANSCHLUSS

Bestellnummer Abmessungen

∅ A x 1 ∅ B C D SW E M  ∅ L

mm mm mm mm mm mm mm Gewinde mm

181.106.000.301.000 1,5 −0,03 4 10 11,5 3 10 M2,6 1,25

181.107.000.301.000 2 −0,03 5 10 11,5 4 12,5 M3 1,8

181.109.000.301.000 2,5 −0,03 5 10 11,5 4 12,5 M3 1,8

181.110.000.301.000 3 −0,03 6 14 15,5 5 15 M4 2,3

181.111.000.301.000 4 −0,03 7 14 16 6 19 M5 3

181.112.000.301.000 5 −0,03 7 14 16 6 19 M5 3

181.113.000.301.000 6 −0,03 8 23 26 7 22 M6 3,6

181.213.000.301.000 6 −0,03 11 23 26 8 22 M8 4,8

181.115.000.301.000 8 −0,03 11 23 26 9 26 M8 4,8

181.215.000.301.000 8 −0,03 14 23 26 11 26 M10 6,2

181.117.000.301.000 10 −0,04 16 23 26 12 30 M10 6,2

181.217.000.301.000 10 −0,04 16 23 26 12 30 M12 × 1,5 7,6

181.119.000.301.000 12 −0,04 16 34 38 14 34 M12 × 1,5 7,6

181.121.000.301.000 16 −0,04 20 34 38 17 42 M16 × 1,5 11,5

181.123.000.301.000 20 −0,04 25 46 51 22 50 M20 × 2 14,5

181.125.000.301.000 24 −0,04 30 46 51 27 58 M24 × 2 17,8

181.127.000.301.000 28 −0,04 36 46 52 32 62 M32 × 2 25

181.128.000.301.000 30 −0,04 38 46 52 32 62 M32 × 2 25

TECHNISCHE DATEN
• Passend für alle runden ODU SPRINGTAC Buchsen
• Anziehdrehmomente siehe Seite 59
• Eignen sich zum Anschrauben an Stromschienen, Rückwände und Kontaktblöcke
• Kabel mit Kabelschuhen können leicht angeschlossen werden
• Kabel können in die Lötbohrung eingelötet werden

Weitere Varianten, Abmessungen oder Veredelungen auf Anfrage.
Toleranz für Durchmesser A.
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ODU CONTACT PIN

For all ODU SPRINGTAC® sockets

SOLDER/SCREW TERMINATION

Part number Dimensions

∅ A x 1 ∅ B C D SW E M  ∅ L

mm mm mm mm mm mm mm Thread mm

181.106.000.301.000 1.5 −0.03 4 10 11.5 3 10 M2.6 1.25

181.107.000.301.000 2 −0.03 5 10 11.5 4 12.5 M3 1.8

181.109.000.301.000 2.5 −0.03 5 10 11.5 4 12.5 M3 1.8

181.110.000.301.000 3 −0.03 6 14 15.5 5 15 M4 2.3

181.111.000.301.000 4 −0.03 7 14 16 6 19 M5 3

181.112.000.301.000 5 −0.03 7 14 16 6 19 M5 3

181.113.000.301.000 6 −0.03 8 23 26 7 22 M6 3.6

181.213.000.301.000 6 −0.03 11 23 26 8 22 M8 4.8

181.115.000.301.000 8 −0.03 11 23 26 9 26 M8 4.8

181.215.000.301.000 8 −0.03 14 23 26 11 26 M10 6.2

181.117.000.301.000 10 −0.04 16 23 26 12 30 M10 6.2

181.217.000.301.000 10 −0.04 16 23 26 12 30 M12 × 1.5 7.6

181.119.000.301.000 12 −0.04 16 34 38 14 34 M12 × 1.5 7.6

181.121.000.301.000 16 −0.04 20 34 38 17 42 M16 × 1.5 11.5

181.123.000.301.000 20 −0.04 25 46 51 22 50 M20 × 2 14.5

181.125.000.301.000 24 −0.04 30 46 51 27 58 M24 × 2 17.8

181.127.000.301.000 28 −0.04 36 46 52 32 62 M32 × 2 25

181.128.000.301.000 30 −0.04 38 46 52 32 62 M32 × 2 25

TECHNICAL DATA
• Suitable for all round ODU SPRINGTAC sockets
• Tightening torque see page 59
• Suitable for screwing to power busbars, backplanes and contact blocks
• Cables with lugs can be easily connected
• Cables can be soldered into the solder hole

Other variants, sizes and finishes available on request.
1 Tolerance diameter A.
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SPRINGTAC-VERSIONEN

Seite 26 DZO Nr. 3

DCO Nr. 2

Seite 27 und Seite 42 vorher SSO Nr. 4

Seite 28 und Seite 43 vorher SZO Nr. 5

SDS Nr. 6

SPRINGTAC-VERSIONEN

identisch mit Lamtac LSS0

identisch mit Lamtac 
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ODU SPRINGTAC®

ODU KONTAKTSTIFT

Für alle ODU SPRINGTAC® Buchsen.

CRIMPANSCHLUSS 

Bestellnummer Abmessungen

∅ A x 1 ∅ B C D E Q

mm mm mm mm mm mm mm²

180.361.000.307.000 0,765 −0,015 1,57 7 16,9 4,9 0,38

180.362.000.307.000 1,02 −0,03 2,1 7 16,9 4,9 0,5

181.606.000.301.000 1,5 −0,03 4 10 11,5 6,5 1,5

181.607.000.301.000 2 −0,03 4 10 11,5 6,5 2,5

181.609.000.301.000 2,5 −0,03 6 10 11,5 6,5 2,5

181.610.000.301.000 3 −0,03 7 14 16 6,5 4

181.611.000.301.000 4 −0,03 8 14 16 12,5 6

181.612.000.301.000 5 −0,03 9 14 16 17,5 10

181.613.000.301.000 6 −0,03 11 23 26 22,5 16

181.713.000.301.000 6 −0,03 11 23 26 22,5 25

181.615.000.301.000 8 −0,03 14 23 26 22,5 25

181.715.000.301.000 8 −0,03 14 23 26 22,5 35

181.617.000.301.000 10 −0,04 16 23 26 22,5 35

181.717.000.301.000 10 −0,04 16 23 26 22,5 50

181.619.000.301.000 12 −0,04 18 34 38 28 50

181.621.000.301.000 16 −0,04 23 34 38 28 95

TECHNISCHE DATEN
• Passend für alle runden ODU SPRINGTAC Buchsen
• Einfacher und schneller Anschluss durch Crimpen (Crimpinformationen ab Seite 54) 
• Geeignet zum Anschluss von harmonisierten Leitungen
• Bestell nummer Crimpwerkzeuge siehe Tabelle Seite 57

Weitere Varianten, Abmessungen oder Veredelungen auf Anfrage.
Toleranz für Durchmesser A.
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ODU SPRINGTAC®

ODU CONTACT PIN

For all ODU SPRINGTAC® sockets

CRIMP TERMINATION 

Part number Dimensions

∅ A x 1 ∅ B C D E Q

mm mm mm mm mm mm mm²

180.361.000.307.000 0.765 −0.015 1.57 7 16.9 4.9 0.38

180.362.000.307.000 1.02 −0.03 2.1 7 16.9 4.9 0.5

181.606.000.301.000 1.5 −0.03 4 10 11.5 6.5 1.5

181.607.000.301.000 2 −0.03 4 10 11.5 6.5 2.5

181.609.000.301.000 2.5 −0.03 6 10 11.5 6.5 2.5

181.610.000.301.000 3 −0.03 7 14 16 6.5 4

181.611.000.301.000 4 −0.03 8 14 16 12.5 6

181.612.000.301.000 5 −0.03 9 14 16 17.5 10

181.613.000.301.000 6 −0.03 11 23 26 22.5 16

181.713.000.301.000 6 −0.03 11 23 26 22.5 25

181.615.000.301.000 8 −0.03 14 23 26 22.5 25

181.715.000.301.000 8 −0.03 14 23 26 22.5 35

181.617.000.301.000 10 −0.04 16 23 26 22.5 35

181.717.000.301.000 10 −0.04 16 23 26 22.5 50

181.619.000.301.000 12 −0.04 18 34 38 28 50

181.621.000.301.000 16 −0.04 23 34 38 28 95

TECHNICAL DATA
• Suitable for all round ODU SPRINGTAC sockets
• Easy and quick termination by crimping (crimp information starting on page 54) 
• Suitable for connecting harmonized cables
• Part number crimping tool see table on page 57

Other variants, sizes and finishes available on request.
1 Tolerance diameter A.
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SPRINGTAC-VERSIONEN

identisch mit Lamtac LSS0

identisch mit Lamtac 
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AUSSENGEFEDERTER KONTAKTSTIFT

Kontakt mit Drahtfedertechnologie

LÖT-/SCHRAUBANSCHLUSS

Bestellnummer Abmessungen Mechanische Daten1 Elektrische Daten1

∅ A ∅ B C D E M ∅ L Steck- 
kraft 

Zieh- 
kraft 

Nenn - 
strom

Max.  
Dauerstrom

Durchgangs-
widerstand

mm mm mm mm mm Gewinde mm N N A A µΩ

150.001.100.201.000 1,5 3 6 11,2 8 M2,3 1,25 2 2 10 15 800

150.002.100.201.000 2 3 9 14,1 9 M2,3 1,25 4 3 15 18 675

150.005.100.201.000 3 3,5 13 18,5 11,5 M2,6 1,4 6 5 25 35 600

150.006.100.201.000 4 5 20,5 26 13 M3 1,8 10 8 36 50 525

150.007.100.201.000 5 6 20,5 26 15 M4 2,4 15 12 45 65 475

150.008.100.201.000 6 7 22 29,1 17 M5 3,2 19 14 55 80 425

150.009.100.201.000 7 8 22 29 17 M6 4 21 16 65 100 375

150.010.100.201.000 8 9 33 41,5 19 M6 4 24 18 78 130 325

150.011.100.201.000 9 10,5 33 41,5 20,5 M8 5,2 28 22 90 150 275

150.012.100.201.000 10 11,5 33 41,5 22 M8 5,2 32 25 104 175 250

150.013.100.201.000 12 14 33 41,5 25 M10 6,5 38 30 135 215 200

150.015.100.201.000 16 18 45 59 32 M14 × 1,5 9,5 50 40 175 270 165

TECHNISCHE DATEN
• Passend für Kontaktbohrungen ∅ A H9
• Anziehdrehmomente siehe Seite 59 
• Kabel mit Kabelschuhen können leicht angeschlossen werden
• Kabel können in Lötbohrung eingelötet werden

Weitere Varianten, Abmessungen oder Veredelungen auf Anfrage.
Vgl. „Technische Informationen“ ab Seite 63.
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EXTERNALLY FLEXED CONTACT PIN

Contact with springwire technology

SOLDER/SCREW TERMINATION

Part number Dimensions Mechanical data1 Electrical data1

∅ A ∅ B C D E M ∅ L Mating  
force 

Demating 
force

Nominal 
current

Max.  
continuous 

current

Contact  
resistance

mm mm mm mm mm Thread mm N N A A µΩ

150.001.100.201.000 1.5 3 6 11.2 8 M2.3 1.25 2 2 10 15 800

150.002.100.201.000 2 3 9 14.1 9 M2.3 1.25 4 3 15 18 675

150.005.100.201.000 3 3.5 13 18.5 11.5 M2.6 1.4 6 5 25 35 600

150.006.100.201.000 4 5 20.5 26 13 M3 1.8 10 8 36 50 525

150.007.100.201.000 5 6 20.5 26 15 M4 2.4 15 12 45 65 475

150.008.100.201.000 6 7 22 29.1 17 M5 3.2 19 14 55 80 425

150.009.100.201.000 7 8 22 29 17 M6 4 21 16 65 100 375

150.010.100.201.000 8 9 33 41.5 19 M6 4 24 18 78 130 325

150.011.100.201.000 9 10.5 33 41.5 20.5 M8 5.2 28 22 90 150 275

150.012.100.201.000 10 11.5 33 41.5 22 M8 5.2 32 25 104 175 250

150.013.100.201.000 12 14 33 41.5 25 M10 6.5 38 30 135 215 200

150.015.100.201.000 16 18 45 59 32 M14 × 1.5 9.5 50 40 175 270 165

TECHNICAL DATA
• Suitable for contact holes ∅ A H9
• Tightening torque see page 59 
• Cables with lugs can be easily connected
• Cables can be soldered into the solder hole

Other variants, sizes and finishes available on request.
1 See “Technical Information” starting on page 63.
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ODU SPRINGTAC® FLACHBUCHSEN

CRIMPANSCHLUSS

Bestellnummer

Ob
er

flä
ch

e

Fü
r S

tif
t

An
sc

hl
us

s 
 

in
 m

m
² 

Abmessungen Mechanische Daten1 Elektrische Daten1

A B C D E F L Steck- 
kraft 

Zieh- 
kraft 

Nenn-
strom

Max.  
Dauerstrom

Durchgangs- 
widerstand

mm mm mm mm mm mm mm N N A A mΩ

190.222.700.201.000 Ag
0,64 × 0,64 0,25 – 0,5 1,8 1,85 1,4 2 5,6 4 13,7 1,5 ± 1 1 ± 0,6 7 9 7,5 

190.222.700.207.000 Au

190.218.100.201.000 Ag 1,6 × 0,6
0,5 – 1 2,6 2,2 1,35 4,3 10 8,3 19,5 2 ± 1,5 1,5 ± 1 13 18 2,7

190.218.700.207.000 Au 1,6 × 0,8

190.214.100.201.000 Ag
2,8 × 0,8 1 – 1,5 4 3 2,6 4,7 10 9,2 19,5 4 ± 2 3 ± 2 16 22 2

190.214.700.207.000 Au

190.215.100.201.000 Ag 4,8 × 0,8
1,5 – 2,5 6,8 3 4,8 6 11 10,5 20,5 6 ± 2 5 ± 2 22 30 1,3

190.215.700.207.000 Au 6,3 × 0,8

190.216.100.201.000 Ag 4,8 × 0,8
4 6,8 3 4,8 6 11 10,5 24,5 6 ± 2 5 ± 2 27 36 1,3

190.216.700.207.000 Au 6,3 × 0,8

ODU SPRINGTAC® FLACHBUCHSE
Für 2-Punkt-Messung. 
Flachkontakt mit Drahtfedertechnologie.

Weitere Varianten, Abmessungen oder Veredelungen auf Anfrage.
Vgl. „Technische Informationen“ ab Seite 63.

TECHNISCHE DATEN
• Hohe Strombelastbarkeit
• Ideal für Prüfadapter
• > 50.000 Steckzyklen
• Bestell nummer Crimpwerkzeug siehe Tabelle Seite 59
• Kammermaße siehe Seite 70

Darstellung gilt für Artikel  
190.222 ... ... 000
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ODU SPRINGTAC® FLATSOCKETS

CRIMP TERMINATION

Part number

Su
rf

ac
e

Fo
r p

in

Te
rm

in
at

io
n 

 
in

 m
m

²

Dimensions Mechanical data1 Electrical data1

A B C D E F L Mating 
force  

Demating 
force

Nominal 
current

Max.  
continuous 

current

Contact  
resistance

mm mm mm mm mm mm mm N N A A mΩ

190.222.700.201.000 Ag
0.64 × 0.64 0.25 – 0.5 1.8 1.85 1.4 2 5.6 4 13.7 1.5 ± 1 1 ± 0.6 7 9 7.5 

190.222.700.207.000 Au

190.218.100.201.000 Ag 1.6 × 0.6
0.5 – 1 2.6 2.2 1.35 4.3 10 8.3 19.5 2 ± 1.5 1.5 ± 1 13 18 2.7

190.218.700.207.000 Au 1.6 × 0.8

190.214.100.201.000 Ag
2.8 × 0.8 1 – 1.5 4 3 2.6 4.7 10 9.2 19.5 4 ± 2 3 ± 2 16 22 2

190.214.700.207.000 Au

190.215.100.201.000 Ag 4.8 × 0.8
1.5 – 2.5 6.8 3 4.8 6 11 10.5 20.5 6 ± 2 5 ± 2 22 30 1.3

190.215.700.207.000 Au 6.3 × 0.8

190.216.100.201.000 Ag 4.8 × 0.8
4 6.8 3 4.8 6 11 10.5 24.5 6 ± 2 5 ± 2 27 36 1.3

190.216.700.207.000 Au 6.3 × 0.8

ODU SPRINGTAC® FLATSOCKET
For 2-point measurement 
Flatsocket with springwire technology

Other variants, sizes and finishes available on request.
1 See “Technical Information” starting on page 63.

TECHNICAL DATA
• High current-carrying capacity
• Ideal for test adapters
• > 50.000 mating cycles
• Part number crimping tool see table on page 59
• Chamber dimensions on page 70

Illustration applies to part number  
190.222 ... ... 000
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ODU SWK (SCHNELLWECHSELKOPF)

Bestellnummer

Ob
er

flä
ch

e

Fü
r S

tif
t

Abmessungen Mechanische Daten1 Elektrische Daten1

A B C D E F G H I ∅ K Steck- 
kraft 

Zieh- 
kraft 

Nenn-
strom

Max.  
Dauerstrom

Durchgangs- 
widerstand

mm mm mm mm mm mm mm mm mm mm N N A A mΩ

190.242.700.201.000 Ag
0,64 × 0,64 1,8 1,85 1,4 2 5,6 4 11,5 6,5 0 ± 0,15 1,02 1,5 ± 1 1 ± 0,6 7 9 7,5

190.242.700.207.000  Au

190.238.100.201.000 Ag 1,6 × 0,6
2,6 2,2 1,35 4,3 10 8,3 18 6,5 0 ± 0,3 1,02 2 ± 1,5 1,5 ± 1 11 16 2,7

190.238.700.207.000 Au 1,6 × 0,8

190.234.100.201.000 Ag
2,8 × 0,8 4 3 2,6 4,7 10 9,2 18 6,5 1 ± 0,5 1,5 4 ± 2 3 ± 2 16 22 2

190.234.700.207.000 Au

190.235.100.201.000 Ag 4,8 × 0,8
6,8 3 4,8 6 11 10,5 20,5 6,5 1 ± 0,5 3 6 ± 2 5 ± 2 27 36 1,3

190.235.700.207.000 Au 6,3 × 0,8

ODU SPRINGTAC® FLACHBUCHSE
Für 2-Punkt-Messung. 
Flachkontakt mit Drahtfedertechnologie.

Weitere Varianten, Abmessungen oder Veredelungen auf Anfrage.
Vgl. „Technische Informationen“ ab Seite 63.

TECHNISCHE DATEN
• Mit rundem Anschlussstift, passend für alle ODU Buchsen
• Ideal für Prüfadapter und Wechseleinsätze
• > 50.000 Steckzyklen
• Kammermaße siehe Seite 70

Darstellung gilt für Artikel  
190.242 ... ... 000
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ODU QCH (QUICK CHANGE HEAD)

Part number

Su
rf

ac
e

Fo
r p

in

Dimensions Mechanical data1 Electrical data1

A B C D E F G H I ∅ K Mating 
force

Demating 
force

Nominal 
current

Max.  
continuous 

current

Contact  
resistance

mm mm mm mm mm mm mm mm mm mm N N A A mΩ

190.242.700.201.000 Ag
0.64 × 0.64 1.8 1.85 1.4 2 5.6 4 11.5 6.5 0 ± 0.15 1.02 1.5 ± 1 1 ± 0.6 7 9 7.5

190.242.700.207.000  Au

190.238.100.201.000 Ag 1.6 × 0.6
2.6 2.2 1.35 4.3 10 8.3 18 6.5 0 ± 0.3 1.02 2 ± 1.5 1.5 ± 1 11 16 2.7

190.238.700.207.000 Au 1.6 × 0.8

190.234.100.201.000 Ag
2.8 × 0.8 4 3 2.6 4.7 10 9.2 18 6.5 1 ± 0.5 1.5 4 ± 2 3 ± 2 16 22 2

190.234.700.207.000 Au

190.235.100.201.000 Ag 4.8 × 0.8
6.8 3 4.8 6 11 10.5 20.5 6.5 1 ± 0.5 3 6 ± 2 5 ± 2 27 36 1.3

190.235.700.207.000 Au 6.3 × 0.8

ODU SPRINGTAC® FLATSOCKET
For 2-point measurement 
Flatsocket with springwire technology

Other variants, sizes and finishes available on request.
1 See “Technical Information” starting on page 63.

TECHNICAL DATA
• With circular termination pin, suitable for all ODU sockets
• Ideal for test adapters and replacement inserts
• > 50,000 mating cycles
• Chamber dimensions on page 70

Illustration applies to part number 
190.242 ... ... 000
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ODU SPRINGTAC® FLACHBUCHSEN

LÖTANSCHLUSS

Bestellnummer

Ob
er

flä
ch

e

Gr
öß

e

Fü
r S

tif
t

An
sc

hl
us

s 
in

 m
m

²

Abmessungen Mechanische Daten1 Elektrische Daten1

A B C D E F G Steck- 
kraft 

Zieh- 
kraft 

Nenn-
strom

Max.  
Dauerstrom

Durchgangs- 
widerstand

mm mm mm mm mm mm mm N N A A mΩ

190.224.100.201.000 Ag
1 2,8 × 0,8

Löt 
1,5

4 3,4 2,6 4,7 9,5 27,5 3,6 4 ± 2 3 ± 2 7 12 2
190.224.700.207.000 Au

190.225.100.201.000 Ag
2

4,8 × 0,8 
6,3 × 0,8

Löt 
2,5

6,8 3,4 4,8 6 10,5 27,5 3,6 6 ± 2 5 ± 2 12 17 2
190.225.700.207.000 Au

ODU SPRINGTAC® FLACHBUCHSE
Für 4-Punkt-Messung (Kelvin-Messung). 
Flachkontakt mit Drahtfedertechnologie.

Weitere Varianten, Abmessungen oder Veredelungen auf Anfrage.
Vgl. „Technische Informationen“ ab Seite 63.

TECHNISCHE DATEN
• Zum präzisen Messen niedriger, elektrischer Widerstände
• Gegeneinander isolierter Anschluss für Strom- und Spannungspfad
• Ideal für Prüfadapter
• > 50.000 Steckzyklen
• Kammermaße siehe Seite 70
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ODU SPRINGTAC® FLATSOCKETS

SOLDER TERMINATION

Part number

Su
rf

ac
e

Si
ze

Fo
r p

in

Te
rm

i n
at

io
n 

in
 m

m
²

Dimensions Mechanical data1 Electrical data1

A B C D E F G Mating  
force 

Demating 
force

Nominal 
current

Max.  
continuous 

current

Contact  
resistance

mm mm mm mm mm mm mm N N A A mΩ

190.224.100.201.000 Ag
1 2.8 × 0.8

Solder  
1.5

4 3.4 2.6 4.7 9.5 27.5 3.6 4 ± 2 3 ± 2 7 12 2
190.224.700.207.000 Au

190.225.100.201.000 Ag
2

4.8 × 0.8 
6.3 × 0.8

Solder  
2.5

6.8 3.4 4.8 6 10.5 27.5 3.6 6 ± 2 5 ± 2 12 17 2
190.225.700.207.000 Au

ODU SPRINGTAC® FLATSOCKET
For 4-point measurement (Kelvin measurement) 
Flatsocket with springwire technology

Other variants, sizes and finishes available on request.
1 See “Technical Information” starting on page 63.

TECHNICAL DATA
• For precise measuring of low electric resistances
• Mutually insulated termination for current and voltage path
• Ideal for test adapters
• > 50,000 mating cycles
• Chamber dimensions on page 70
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ODU LAMTAC®

LÖT-/SCHRAUBANSCHLUSS

Bestellnummer Abmessungen Mechanische Daten1 Elektrische Daten1

∅ A ∅ B C D SW E M ∅ L Steck- 
kraft 

Zieh- 
kraft 

Nenn-
strom

Max.  
Dauerstrom

Stoß-
strom 

Durchgangs- 
widerstand

mm mm mm mm mm mm Gewinde mm N N A A kA µΩ

178.106.100.201.000 1,5 4 10,5 15,5 – 12,5 M2,6 1,25 4 3 25 40 2 450

178.107.100.201.000 2 4 10,5 15,5 – 12,5 M3 1,8 6 5 30 55 2,5 400

178.110.100.201.000 3 7 15 22,5 5 15 M4 2,3 8 8 40 75 5 350

178.111.100.201.000 4 8 15 22,5 6 19 M5 3 10 10 55 95 8 300

178.112.100.201.000 5 9 18,5 22,5 7 19 M5 3 15 13 75 130 12 250

178.113.100.201.000 6 11 24 33,5 8 22 M6 3,6 20 15 100 190 19 170

178.213.100.201.000 6 11 24 33,5 8 26 M8 4,8 20 15 130 225 19 170

178.115.100.201.000 8 14 24 33,5 11 26 M8 4,8 25 20 140 250 26 120

178.215.100.201.000 8 14 24 33,5 11 30 M10 6,2 25 20 160 290 26 120

178.117.100.201.000 10 16 24 33,5 12 30 M10 6,2 30 25 175 300 27 100

178.217.100.201.000 10 16 24 33,5 12 34 M12 × 1,5 7,6 30 25 185 310 27 100

178.119.100.201.000 12 18 36 47 14 34 M12 × 1,5 7,6 30 25 190 340 35 80

178.121.100.201.000 16 23 36 47 19 42 M16 × 1,5 11,5 35 30 340 550 48 70

178.123.100.201.000 20 27 48 66 22 50 M20 × 2 14,5 40 35 450 700 56 50

178.125.100.201.000 24 32 48 66 27 58 M24 × 2 17,8 45 40 510 900 62 40

178.127.100.201.000 28 36 48 66 32 62 M32 × 2 25 50 45 840 1.450 68 30

178.128.100.201.000 30 38 48 66 32 62 M32 × 2 25 55 50 910 1.570 70 25

TECHNISCHE DATEN
• Passend für Kontaktstifte (Seite 44 und 45)
• Anziehdrehmomente siehe Seite 59
• Eignen sich zum Anschrauben an Stromschienen, Rückwände und Kontaktblöcke
• Kabel mit Kabelschuhen können leicht angeschlossen werden
• Kabel können in die Lötbohrung eingelötet werden

Weitere Varianten, Abmessungen oder Veredelungen auf Anfrage.
Vgl. „Technische Informationen“ ab Seite 63.

ODU LAMTAC® BUCHSE

Kontakt mit Lamellentechnologie.

Table of Contents

ODU LAMTAC®

SOLDER/SCREW TERMINATION

Part number Dimensions Mechanical data1 Electrical data1

∅ A ∅ B C D SW E M ∅ L Mating  
force 

Demating 
force

Nominal 
current

Max.  
continuous 

current

Surge 
current 

Contact  
resistance

mm mm mm mm mm mm Thread mm N N A A kA µΩ

178.106.100.201.000 1.5 4 10.5 15.5 – 12.5 M2.6 1.25 4 3 25 40 2 450

178.107.100.201.000 2 4 10.5 15.5 – 12.5 M3 1.8 6 5 30 55 2.5 400

178.110.100.201.000 3 7 15 22.5 5 15 M4 2.3 8 8 40 75 5 350

178.111.100.201.000 4 8 15 22.5 6 19 M5 3 10 10 55 95 8 300

178.112.100.201.000 5 9 18.5 22.5 7 19 M5 3 15 13 75 130 12 250

178.113.100.201.000 6 11 24 33.5 8 22 M6 3.6 20 15 100 190 19 170

178.213.100.201.000 6 11 24 33.5 8 26 M8 4.8 20 15 130 225 19 170

178.115.100.201.000 8 14 24 33.5 11 26 M8 4.8 25 20 140 250 26 120

178.215.100.201.000 8 14 24 33.5 11 30 M10 6.2 25 20 160 290 26 120

178.117.100.201.000 10 16 24 33.5 12 30 M10 6.2 30 25 175 300 27 100

178.217.100.201.000 10 16 24 33.5 12 34 M12 × 1.5 7.6 30 25 185 310 27 100

178.119.100.201.000 12 18 36 47 14 34 M12 × 1.5 7.6 30 25 190 340 35 80

178.121.100.201.000 16 23 36 47 19 42 M16 × 1.5 11.5 35 30 340 550 48 70

178.123.100.201.000 20 27 48 66 22 50 M20 × 2 14.5 40 35 450 700 56 50

178.125.100.201.000 24 32 48 66 27 58 M24 × 2 17.8 45 40 510 900 62 40

178.127.100.201.000 28 36 48 66 32 62 M32 × 2 25 50 45 840 1,450 68 30

178.128.100.201.000 30 38 48 66 32 62 M32 × 2 25 55 50 910 1,570 70 25

TECHNICAL DATA
• Suitable for contact pins (page 44 and 45)
• Tightening torque see page 59
• Suitable for screwing to power busbars, backplanes and contact blocks
• Cables with lugs can be easily connected
• Cables can be soldered into the solder hole

Other variants, sizes and finishes available on request.
1 See “Technical Information” starting on page 63.

ODU LAMTAC® Socket

Contact with lamella technology
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ODU LAMTAC®

OD
U 

LA
M

TA
C®

CRIMPANSCHLUSS

Bestellnummer Abmessungen Mechanische Daten1 Elektrische Daten1

∅ A ∅ B C D E Q Steck- 
kraft 

Zieh- 
kraft 

Nenn - 
strom

Max.  
Dauerstrom

Stoß- 
strom 

Durchgangs- 
widerstand

mm mm mm mm mm mm² N N A A kA µΩ

178.606.100.201.000 1,5 4 10,5 15,5 6,5 1,5 4 3 25 40 2 450

178.607.100.201.000 2 4 10,5 15,5 6,5 2,5 6 5 30 55 2,5 400

178.610.100.201.000 3 7 15 22,5 6,5 4 8 8 40 75 5 350

178.611.100.201.000 4 8 15 22,5 12,5 6 10 10 55 95 8 300

178.612.100.201.000 5 9 18,5 22,5 17,5 10 15 13 75 130 12 250

178.613.100.201.000 6 11 24 33,5 22,5 16 20 15 100 190 19 170

178.713.100.201.000 6 11 24 33,5 22,5 25 20 15 130 225 19 170

178.615.100.201.000 8 14 24 33,5 22,5 25 25 20 140 250 26 120

178.715.100.201.000 8 14 24 33,5 22,5 35 25 20 160 290 26 120

178.617.100.201.000 10 16 24 33,5 22,5 35 30 25 175 300 27 100

178.717.100.201.000 10 16 24 33,5 22,5 50 30 25 185 310 27 100

178.619.100.201.000 12 18 36 47 28 50 30 25 190 340 35 80

178.621.100.201.000 16 23 36 47 28 95 35 30 340 550 48 70

TECHNISCHE DATEN
• Passend für Kontaktstifte (Seite 44 und 45)
• Einfacher und schneller Anschluss durch Crimpen (Crimpinformationen ab Seite 54)
• Geeignet zum Anschluss von harmonisierten Leitungen
• Bestell nummer Crimpwerkzeug siehe Tabelle Seite 57

Weitere Varianten, Abmessungen oder Veredelungen auf Anfrage.
Vgl. „Technische Informationen“ ab Seite 63.

ODU LAMTAC® BUCHSE

Kontakt mit Lamellentechnologie.
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ODU LAMTAC®

OD
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LA
M
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C®

CRIMP TERMINATION

Part number Dimensions Mechanical data1 Electrical data1

∅ A ∅ B C D E Q Mating  
force 

Demating 
force

Nominal 
current

Max.  
continuous 

current

Surge  
current

Contact  
resistance

mm mm mm mm mm mm² N N A A kA µΩ

178.606.100.201.000 1.5 4 10.5 15.5 6.5 1.5 4 3 25 40 2 450

178.607.100.201.000 2 4 10.5 15.5 6.5 2.5 6 5 30 55 2.5 400

178.610.100.201.000 3 7 15 22.5 6.5 4 8 8 40 75 5 350

178.611.100.201.000 4 8 15 22.5 12.5 6 10 10 55 95 8 300

178.612.100.201.000 5 9 18.5 22.5 17.5 10 15 13 75 130 12 250

178.613.100.201.000 6 11 24 33.5 22.5 16 20 15 100 190 19 170

178.713.100.201.000 6 11 24 33.5 22.5 25 20 15 130 225 19 170

178.615.100.201.000 8 14 24 33.5 22.5 25 25 20 140 250 26 120

178.715.100.201.000 8 14 24 33.5 22.5 35 25 20 160 290 26 120

178.617.100.201.000 10 16 24 33.5 22.5 35 30 25 175 300 27 100

178.717.100.201.000 10 16 24 33.5 22.5 50 30 25 185 310 27 100

178.619.100.201.000 12 18 36 47 28 50 30 25 190 340 35 80

178.621.100.201.000 16 23 36 47 28 95 35 30 340 550 48 70

TECHNICAL DATA
• Suitable for contact pins (page 44 and 45)
• Easy and quick termination by crimping (crimp information see page 54)
• Suitable for connecting harmonized cables
• Part number crimping tool see table on page 57

Other variants, sizes and finishes available on request.
1 See “Technical Information” starting on page 63.

ODU LAMTAC® Socket

Contact with lamella technology
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ODU LAMTAC®

AUSSENGEWINDE

Bestellnummer Abmessungen Mechanische Daten1 Elektrische Daten1

∅ A ∅ B C E M Steck- 
kraft 

Zieh- 
kraft

Anzieh- 
dreh-

moment

Nenn- 
 strom

Max.  
Dauerstrom

Stoß- 
strom 

Durchgangs- 
widerstand

mm mm mm mm Gewinde N N Nm A A kA µΩ

178.346.100.201.000 1,5 7 7 5,5 M4 4 3 0,5 25 40 2 350

178.347.100.201.000 2 8 7 5,5 M5 6 5 0,5 30 55 2,5 300

178.350.100.201.000 3 10 12 10 M7 × 0,5 8 8 1,2 40 75 5 190

178.351.100.201.000 4 11 13 10 M8 × 1 10 10 1,2 55 95 8 170

178.352.100.201.000 5 13 13 10 M10 15 13 3 75 130 12 150

178.355.100.201.000 6 16 19 16 M12 × 1,5 20 15 6 100 190 19 110

178.356.100.201.000 8 18 19 16 M14 × 1,5 25 20 6 140 250 26 80

178.358.100.201.000 10 22 19 16 M18 × 1,5 30 25 10 175 300 27 60

TECHNISCHE DATEN
• Passend für Kontaktstifte (Seite 44 und 45)
• Eignen sich zum Einschrauben in Stromschienen, Rückwände und Kontaktblöcke

Weitere Varianten, Abmessungen oder Veredelungen auf Anfrage.
Vgl. „Technische Informationen“ ab Seite 63.

ODU LAMTAC® BUCHSE

Kontakt mit Lamellentechnologie.

Darstellung gilt für Artikel  
178.34 ... ... 000
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ODU LAMTAC®

OUTER THREAD

Part number Dimensions Mechanical data1 Electrical data1

∅ A ∅ B C E M Mating  
force 

Demating  
force 

Tightening 
torque

Nominal 
current

Max.  
continuous 

current

Surge  
current

Contact  
resistance

mm mm mm mm Thread N N Nm A A kA µΩ

178.346.100.201.000 1.5 7 7 5.5 M4 4 3 0.5 25 40 2 350

178.347.100.201.000 2 8 7 5.5 M5 6 5 0.5 30 55 2.5 300

178.350.100.201.000 3 10 12 10 M7 × 0.5 8 8 1.2 40 75 5 190

178.351.100.201.000 4 11 13 10 M8 × 1 10 10 1.2 55 95 8 170

178.352.100.201.000 5 13 13 10 M10 15 13 3 75 130 12 150

178.355.100.201.000 6 16 19 16 M12 × 1.5 20 15 6 100 190 19 110

178.356.100.201.000 8 18 19 16 M14 × 1.5 25 20 6 140 250 26 80

178.358.100.201.000 10 22 19 16 M18 × 1.5 30 25 10 175 300 27 60

TECHNICAL DATA
• Suitable for contact pins (page 44 and 45)
• Suitable for screwing to power busbars, backplanes and contact blocks

Other variants, sizes and finishes available on request.
1 See “Technical Information” starting on page 63.

ODU LAMTAC® SOCKET

Contact with lamella technology

Illustration applies to part number  
178.34 ... ... 000
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ODU LAMTAC®

OD
U 

LA
M

TA
C®

AUSSENGEWINDE

Bestellnummer Abmessungen Mechanische Daten1 Elektrische Daten1

∅ A C M Steck- 
kraft 

Zieh- 
kraft 

Anzieh - 
dreh - 

moment

Nenn- 
 strom

Max.  
Dauerstrom

Stoß- 
strom 

Durchgangs-
widerstand

mm mm Gewinde N N Nm A A kA µΩ

178.306.100.201.000 1,5 7 M4 4 3 0,5 25 40 2 350

178.307.100.201.000 2 7 M5 6 5 0,5 30 55 2,5 300

178.310.100.201.000 3 12 M7 × 0,5 8 8 1,2 40 75 5 190

178.311.100.201.000 4 13 M8 × 1 10 10 1,2 55 95 8 170

178.312.100.201.000 5 13 M10 15 13 3 75 130 12 150

178.314.100.201.000 6 19 M12 × 1,5 20 15 6 100 190 19 110

178.315.100.201.000 8 19 M14 × 1,5 25 20 6 140 250 26 80

178.318.100.201.000 10 19 M18 × 1,5 30 25 10 175 300 27 60

TECHNISCHE DATEN
• Passend für Kontaktstifte (Seite 44 und 45)
• Eignen sich zum Einschrauben in Stromschienen, Rückwände und Kontaktblöcke

Weitere Varianten, Abmessungen oder Veredelungen auf Anfrage.
Vgl. „Technische Informationen“ ab Seite 63.

ODU LAMTAC®  BUCHSE

Kontakt mit Lamellentechnologie.

Darstellung gilt für Artikel  
178.30 ... ... 000

Table of Contents

ODU LAMTAC®
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OUTER THREAD

Part number Dimensions Mechanical data1 Electrical data1

∅ A C M Mating  
force 

Demating 
force

Tightening 
torque

Nominal 
current

Max.  
continuous 

current

Surge 
current 

Contact 
resistance

mm mm Thread N N Nm A A kA µΩ

178.306.100.201.000 1.5 7 M4 4 3 0.5 25 40 2 350

178.307.100.201.000 2 7 M5 6 5 0.5 30 55 2.5 300

178.310.100.201.000 3 12 M7 × 0.5 8 8 1.2 40 75 5 190

178.311.100.201.000 4 13 M8 × 1 10 10 1.2 55 95 8 170

178.312.100.201.000 5 13 M10 15 13 3 75 130 12 150

178.314.100.201.000 6 19 M12 × 1.5 20 15 6 100 190 19 110

178.315.100.201.000 8 19 M14 × 1.5 25 20 6 140 250 26 80

178.318.100.201.000 10 19 M18 × 1.5 30 25 10 175 300 27 60

TECHNICAL DATA
• Suitable for contact pins (page 44 and 45)
• Suitable for screwing to power busbars, backplanes and contact blocks

Other variants, sizes and finishes available on request.
1 See “Technical Information” starting on page 63.

ODU LAMTAC®  SOCKET

Contact with lamella technology

Illustration applies to part number  
178.30 ... ... 000
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SPRINGTAC-VERSIONEN
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ODU LAMTAC®

LÖT-/SCHRAUBANSCHLUSS

Bestellnummer Abmessungen
∅ A x 1 ∅ B C D SW E M ∅ L

mm mm mm mm mm mm mm Gewinde mm

181.106.000.301.000 1,5 −0,03 4 10 11,5 3 10 M2,6 1,25

181.107.000.301.000 2 −0,03 5 10 11,5 4 12,5 M3 1,8

181.109.000.301.000 2,5 −0,03 5 10 11,5 4 12,5 M3 1,8

181.110.000.301.000 3 −0,03 6 14 15,5 5 15 M4 2,3

181.111.000.301.000 4 −0,03 7 14 16 6 19 M5 3

181.212.000.301.000 5 −0,03 7 17,5 19,5 6 19 M5 3

181.113.000.301.000 6 −0,03 8 23 26 7 22 M6 3,6

181.213.000.301.000 6 −0,03 11 23 26 8 22 M8 4,8

181.115.000.301.000 8 −0,03 11 23 26 9 26 M8 4,8

181.215.000.301.000 8 −0,03 14 23 26 11 26 M10 6,2

181.117.000.301.000 10 −0,04 16 23 26 12 30 M10 6,2

181.217.000.301.000 10 −0,04 16 23 26 12 30 M12 ×  1,5 7,6

181.119.000.301.000 12 −0,04 16 34 38 14 34 M12 × 1,5 7,6

181.121.000.301.000 16 −0,04 20 34 38 17 42 M16 × 1,5 11,5

181.123.000.301.000 20 −0,04 25 46 51 22 50 M20 × 2 14,5

181.125.000.301.000 24 −0,04 30 46 51 27 58 M24 × 2 17,8

181.127.000.301.000 28 −0,04 36 46 52 32 62 M32 × 2 25

181.128.000.301.000 30 −0,04 38 46 52 32 62 M32 × 2 25

TECHNISCHE DATEN
• Passend für alle runden ODU LAMTAC Buchsen
• Anziehdrehmomente siehe Seite 59
• Eignen sich zum Anschrauben an Stromschienen, Rückwände und Kontaktblöcke
• Kabel mit Kabelschuhen können leicht angeschlossen werden
• Kabel können in die Lötbohrung eingelötet werden

Weitere Varianten, Abmessungen oder Veredelungen auf Anfrage.
Toleranz für Durchmesser A.

ODU KONTAKTSTIFT

Für alle ODU LAMTAC® Buchsen.
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ODU LAMTAC®

SOLDER/SCREW TERMINATION

Part number Dimensions
∅ A x 1 ∅ B C D SW E M ∅ L

mm mm mm mm mm mm mm Thread mm

181.106.000.301.000 1.5 −0.03 4 10 11.5 3 10 M2.6 1.25

181.107.000.301.000 2 −0.03 5 10 11.5 4 12.5 M3 1.8

181.109.000.301.000 2.5 −0.03 5 10 11.5 4 12.5 M3 1.8

181.110.000.301.000 3 −0.03 6 14 15.5 5 15 M4 2.3

181.111.000.301.000 4 −0.03 7 14 16 6 19 M5 3

181.212.000.301.000 5 −0.03 7 17.5 19.5 6 19 M5 3

181.113.000.301.000 6 −0.03 8 23 26 7 22 M6 3.6

181.213.000.301.000 6 −0.03 11 23 26 8 22 M8 4.8

181.115.000.301.000 8 −0.03 11 23 26 9 26 M8 4.8

181.215.000.301.000 8 −0.03 14 23 26 11 26 M10 6.2

181.117.000.301.000 10 −0.04 16 23 26 12 30 M10 6.2

181.217.000.301.000 10 −0.04 16 23 26 12 30 M12 ×  1.5 7.6

181.119.000.301.000 12 −0.04 16 34 38 14 34 M12 × 1.5 7.6

181.121.000.301.000 16 −0.04 20 34 38 17 42 M16 × 1.5 11.5

181.123.000.301.000 20 −0.04 25 46 51 22 50 M20 × 2 14.5

181.125.000.301.000 24 −0.04 30 46 51 27 58 M24 × 2 17.8

181.127.000.301.000 28 −0.04 36 46 52 32 62 M32 × 2 25

181.128.000.301.000 30 −0.04 38 46 52 32 62 M32 × 2 25

TECHNICAL DATA
• Suitable for round ODU LAMTAC sockets
• Tightening torque see page 59
• Suitable for screwing to power busbars, backplanes and contact blocks
• Cables with lugs can be easily connected
• Cables can be soldered into the solder hole

Other variants, sizes and finishes available on request.
1 Tolerance diameter A.

ODU CONTACT PIN

For all ODU LAMTAC® sockets
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Bestellnummer Abmessungen

∅ A x 1 ∅ B C D E Q

mm mm mm mm mm mm mm²

181.606.000.301.000 1,5 −0,03 4 10 11,5 6,5 1,5

181.607.000.301.000 2 −0,03 4 10 11,5 6,5 2,5

181.609.000.301.000 2,5 −0,03 6 10 11,5 6,5 2,5

181.610.000.301.000 3 −0,03 7 14 16 6,5 4

181.611.000.301.000 4 −0,03 8 14 16 12,5 6

181.712.000.301.000 5 −0,03 9 17,5 19,5 17,5 10

181.613.000.301.000 6 −0,03 11 23 26 22,5 16

181.713.000.301.000 6 −0,03 11 23 26 22,5 25

181.615.000.301.000 8 −0,03 14 23 26 22,5 25

181.715.000.301.000 8 −0,03 14 23 26 22,5 35

181.617.000.301.000 10 −0,04 16 23 26 22,5 35

181.717.000.301.000 10 −0,04 16 23 26 22,5 50

181.619.000.301.000 12 −0,04 18 34 38 28 50

181.621.000.301.000 16 −0,04 23 34 38 28 95

TECHNISCHE DATEN
• Passend für alle runden ODU LAMTAC Buchsen
• Einfacher und schneller Anschluss durch Crimpen (Crimpinformationen ab Seite 54)
• Geeignet zum Anschluss von harmonisierten Leitungen
• Bestell nummer Crimpwerkzeuge siehe Tabelle Seite 57

Weitere Varianten, Abmessungen oder Veredelungen auf Anfrage.
Toleranz für Durchmesser A.

ODU  KONTAKTSTIFT

Für alle ODU LAMTAC® Buchsen.

Table of Contents

ODU LAMTAC®

OD
U 

LA
M

TA
C®

CRIMP TERMINATION

Part number Dimensions

∅ A x 1 ∅ B C D E Q

mm mm mm mm mm mm mm²

181.606.000.301.000 1.5 −0.03 4 10 11.5 6.5 1.5

181.607.000.301.000 2 −0.03 4 10 11.5 6.5 2.5

181.609.000.301.000 2.5 −0.03 6 10 11.5 6.5 2.5

181.610.000.301.000 3 −0.03 7 14 16 6.5 4

181.611.000.301.000 4 −0.03 8 14 16 12.5 6

181.712.000.301.000 5 −0.03 9 17.5 19.5 17.5 10

181.613.000.301.000 6 −0.03 11 23 26 22.5 16

181.713.000.301.000 6 −0.03 11 23 26 22.5 25

181.615.000.301.000 8 −0.03 14 23 26 22.5 25

181.715.000.301.000 8 −0.03 14 23 26 22.5 35

181.617.000.301.000 10 −0.04 16 23 26 22.5 35

181.717.000.301.000 10 −0.04 16 23 26 22.5 50

181.619.000.301.000 12 −0.04 18 34 38 28 50

181.621.000.301.000 16 −0.04 23 34 38 28 95

TECHNICAL DATA
• Suitable for round ODU LAMTAC sockets
• Easy and quick termination by crimping (crimp information see page 54)
• Suitable for connecting harmonized cables
• Part number crimping tool see table on page 57

Other variants, sizes and finishes available on request.
1 Tolerance diameter A.

ODU  CONTACT PIN

For all ODU LAMTAC® sockets
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ODU TURNTAC® BUCHSE

LÖT-/SCHRAUBANSCHLUSS

Bestellnummer Abmessungen Mechanische Daten1 Elektrische Daten1

∅ A ∅ B C D SW E M ∅ L Steck- 
kraft 

Zieh- 
kraft 

Nenn strom Max.  
Dauerstrom

Durchgangs- 
widerstand

mm mm mm mm mm mm Gewinde mm N N A A µΩ

167.106.000.301.000 1,5 4 12,5 17,5 3 10 M2,6 1,25 3 1,5 25 35 600

167.107.000.301.000 2 4,2 12 17 3 12,5 M3 1,8 4 2 30 45 500

167.110.000.301.000 3 7 15 19,5 5 15 M4 2,3 5 2,5 40 65 400

167.111.000.301.000 4 8 15 21 6 19 M5 3 6 3 55 80 300

167.112.000.301.000 5 9 17,5 25 7 19 M5 3 7 3,5 75 115 200

167.113.000.301.000 6 11 21 30 8 22 M6 3,6 8 4 100 145 175

167.115.000.301.000 8 14 25 35 11 26 M8 4,8 10 5 140 200 150

167.117.000.301.000 10 16 25 35 12 30 M10 6,2 12 6 175 260 125

TECHNISCHE DATEN
• Passend für Kontaktstifte (Seite 50 und 51)
• Anziehdrehmomente siehe Seite 59
• Eignen sich zum Anschrauben an Stromschienen, Rückwände und Kontaktblöcke
• Kabel mit Kabelschuhen können leicht angeschlossen werden
• Kabel können in die Lötbohrung eingelötet werden
• Kammermaße siehe Seite 49

Weitere Varianten, Abmessungen oder Veredelungen auf Anfrage.
Vgl. „Technische Informationen“ ab Seite 63.

Kontakte in geschlitzter Ausführung.

Darstellung gilt  
für Artikel  
167.107 ... ... 000

Table of Contents

ODU TURNTAC®

ODU TURNTAC® SOCKET

SOLDER/SCREW TERMINATION

Part number Dimensions Mechanical data1 Electrical data1

∅ A ∅ B C D SW E M ∅ L Mating  
force 

Demating 
force

Nominal 
current

Max.  
continuous 

current

Contact  
resistance

mm mm mm mm mm mm Thread mm N N A A µΩ

167.106.000.301.000 1.5 4 12.5 17.5 3 10 M2.6 1.25 3 1.5 25 35 600

167.107.000.301.000 2 4.2 12 17 3 12.5 M3 1.8 4 2 30 45 500

167.110.000.301.000 3 7 15 19.5 5 15 M4 2.3 5 2.5 40 65 400

167.111.000.301.000 4 8 15 21 6 19 M5 3 6 3 55 80 300

167.112.000.301.000 5 9 17.5 25 7 19 M5 3 7 3.5 75 115 200

167.113.000.301.000 6 11 21 30 8 22 M6 3.6 8 4 100 145 175

167.115.000.301.000 8 14 25 35 11 26 M8 4.8 10 5 140 200 150

167.117.000.301.000 10 16 25 35 12 30 M10 6.2 12 6 175 260 125

TECHNICAL DATA
• Suitable for contact pins (page 50 and 51)
• Tightening torque see page 59
• Suitable for screwing to power busbars, backplanes and contact blocks
• Cables with lugs can be easily connected
• Cables can be soldered into the solder hole
• Chamber dimensions see page 49

Other variants, sizes and finishes available on request.
1 See “Technical Information” starting on page 63.

Slotted contacts

Illustration applies  
to part number  
167.107 ... ... 000
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CRIMPANSCHLUSS

Bestellnummer Abmessungen Mechanische Daten1 Elektrische Daten1

∅ A ∅ B C D E Q Steck- 
kraft 

Zieh- 
kraft 

Nenn - 
strom

Max.  
Dauerstrom

Durchgangs- 
widerstand

mm mm mm mm mm mm² N N A A µΩ

167.606.000.301.000 1,5 4 12,5 17,5 6,5 1,5 3 1,5 25 35 600

167.607.000.301.000 2 4,2 12 17 6,5 2,5 4 2 30 45 500

167.610.000.301.000 3 7 15 19,5 6,5 4 5 2,5 40 65 400

167.611.000.301.000 4 8 15 21 12,5 6 6 3 55 80 300

167.612.000.301.000 5 9 17,5 25 17,5 10 7 3,5 75 115 200

Kammermaße
∅ A ∅ X ∅ Z

mm mm mm

1,5 3,9 ± 0,03 1,8 + 0,1

2 4,3 ± 0,03 2,3 + 0,1

3 6 ± 0,05 3,3 + 0,1

4 6,7 ± 0,1 4,3 + 0,1

5 8 ± 0,1 5,3 + 0,1

6 9,3 ± 0,1 6,3 + 0,1

8 12,3 ± 0,1 8,3 + 0,1

10 14,3 ± 0,1 10,3 + 0,1

TECHNISCHE DATEN
• Passend für Kontaktstifte (Seite 50 und 51)
• Einfacher und schneller Anschluss durch Crimpen  (Crimpinformationen ab Seite 54)
• Geeignet zum Anschluss von harmonisierten Leitungen
• Bestell nummer Crimpwerkzeuge siehe Tabelle Seite 57

Weitere Varianten, Abmessungen oder Veredelungen auf Anfrage.
Vgl. „Technische Informationen“ ab Seite 63.

Kontakte in geschlitzter Ausführung.

Darstellung gilt  
für Artikel  
167.607 ... ... 000

Kammermaße für Löt-/Schraubanschluss und Crimpanschluss

Isolierkörper

Table of Contents
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ODU TURNTAC® SOCKET

CRIMP TERMINATION

Part number Dimensions Mechanical data1 Electrical data1

∅ A ∅ B C D E Q Mating  
force 

Demating 
force

Nominal 
current

Max.  
continuous 

current

Contact  
resistance

mm mm mm mm mm mm² N N A A µΩ

167.606.000.301.000 1.5 4 12.5 17.5 6.5 1.5 3 1.5 25 35 600

167.607.000.301.000 2 4.2 12 17 6.5 2.5 4 2 30 45 500

167.610.000.301.000 3 7 15 19.5 6.5 4 5 2.5 40 65 400

167.611.000.301.000 4 8 15 21 12.5 6 6 3 55 80 300

167.612.000.301.000 5 9 17.5 25 17.5 10 7 3.5 75 115 200

TECHNICAL DATA
• Suitable for contact pins (page 50 and 51)
• Easy and quick connection by crimping (crimp information starting on page 54)
• Suitable for connecting harmonized cables
• Part number crimping tool see table on page 57

Other variants, sizes and finishes available on request.
1 See “Technical Information” starting on page 63.

Slotted contacts

Illustration applies  
to part number  
167.607 ... ... 000

Insulation body

Chamber dimensions
∅ A ∅ X ∅ Z

mm mm mm

1.5 3.9 ± 0.03 1.8 + 0.1

2 4.3 ± 0.03 2.3 + 0.1

3 6 ± 0.05 3.3 + 0.1

4 6.7 ± 0.1 4.3 + 0.1

5 8 ± 0.1 5.3 + 0.1

6 9.3 ± 0.1 6.3 + 0.1

8 12.3 ± 0.1 8.3 + 0.1

10 14.3 ± 0.1 10.3 + 0.1

Chamber dimensions for solder/screw termination and crimp termination
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identisch mit Lamtac LSS0
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Bestellnummer Abmessungen
∅ A x 1 ∅ B C D SW E M ∅ L

mm mm mm mm mm mm mm Gewinde mm

181.106.000.301.000 1,5 −0,03 4 10 11,5 3 10 M2,6 1,25

181.107.000.301.000 2 −0,03 5 10 11,5 4 12,5 M3 1,8

181.110.000.301.000 3 −0,03 6 14 15,5 5 15 M4 2,3

181.111.000.301.000 4 −0,03 7 14 16 6 19 M5 3

181.212.000.301.000 5 −0,03 7 17,5 19,5 6 19 M5 3

181.113.000.301.000 6 −0,03 8 23 26 7 22 M6 3,6

181.213.000.301.000 6 −0,03 11 23 26 8 22 M8 4,8

181.115.000.301.000 8 −0,03 11 23 26 9 26 M8 4,8

181.215.000.301.000 8 −0,03 14 23 26 11 26 M10 6,2

181.117.000.301.000 10 −0,04 16 23 26 12 30 M10 6,2

181.217.000.301.000 10 −0,04 16 23 26 12 30 M12 ×  1,5 7,6

TECHNISCHE DATEN
• Passend für alle runden ODU TURNTAC Buchsen
• Anziehdrehmomente siehe Seite 59
• Eignen sich zum Anschrauben an Stromschienen, Rückwände und Kontaktblöcke
• Kabel mit Kabelschuhen können leicht angeschlossen werden
• Kabel können in die Lötbohrung eingelötet werden

Weitere Varianten, Abmessungen oder Veredelungen auf Anfrage.
Toleranz für Durchmesser A.

ODU KONTAKTSTIFT

Für alle ODU TURNTAC® Buchsen.

LÖT-/SCHRAUBANSCHLUSS

Table of Contents

ODU TURNTAC®

Part number Dimensions
∅ A x 1 ∅ B C D SW E M ∅ L

mm mm mm mm mm mm mm Thread mm

181.106.000.301.000 1.5 −0.03 4 10 11.5 3 10 M2.6 1.25

181.107.000.301.000 2 −0.03 5 10 11.5 4 12.5 M3 1.8

181.110.000.301.000 3 −0.03 6 14 15.5 5 15 M4 2.3

181.111.000.301.000 4 −0.03 7 14 16 6 19 M5 3

181.212.000.301.000 5 −0.03 7 17.5 19.5 6 19 M5 3

181.113.000.301.000 6 −0.03 8 23 26 7 22 M6 3.6

181.213.000.301.000 6 −0.03 11 23 26 8 22 M8 4.8

181.115.000.301.000 8 −0.03 11 23 26 9 26 M8 4.8

181.215.000.301.000 8 −0.03 14 23 26 11 26 M10 6.2

181.117.000.301.000 10 −0.04 16 23 26 12 30 M10 6.2

181.217.000.301.000 10 −0.04 16 23 26 12 30 M12 ×  1.5 7.6

TECHNICAL DATA
• Suitable for all round ODU TURNTAC sockets
• Tightening torque see page 59
• Suitable for screwing to power busbars, backplanes and contact blocks
• Cables with lugs can be easily connected
• Cables can be soldered into the solder hole

Other variants, sizes and finishes available on request.
1 Tolerance diameter A.

ODU CONTACT PIN

For all ODU TURNTAC® sockets.

SOLDER/SCREW TERMINATION
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Bestellnummer Abmessungen

∅ A x 1 ∅ B C D E Q

mm mm mm mm mm mm mm²

181.606.000.301.000 1,5 −0,03 4 10 11,5 6,5 1,5

181.607.000.301.000 2 −0,03 4 10 11,5 6,5 2,5

181.610.000.301.000 3 −0,03 7 14 16 6,5 4

181.611.000.301.000 4 −0,03 8 14 16 12,5 6

181.712.000.301.000 5 −0,03 9 17,5 19,5 17,5 10

TECHNISCHE DATEN
• Passend für alle runden ODU TURNTAC Buchsen
• Einfacher und schneller Anschluss durch Crimpen (Crimpinformationen ab Seite 54)
• Geeignet zum Anschluss von harmonisierten Leitungen
• Bestell nummer Crimpwerkzeuge siehe Tabelle Seite 57

Weitere Varianten, Abmessungen oder Veredelungen auf Anfrage.
Toleranz für Durchmesser A.

ODU KONTAKTSTIFT

Für alle ODU TURNTAC® Buchsen.

CRIMPANSCHLUSS

Table of Contents
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Part number Dimensions

∅ A x 1 ∅ B C D E Q

mm mm mm mm mm mm mm²

181.606.000.301.000 1.5 −0.03 4 10 11.5 6.5 1.5

181.607.000.301.000 2 −0.03 4 10 11.5 6.5 2.5

181.610.000.301.000 3 −0.03 7 14 16 6.5 4

181.611.000.301.000 4 −0.03 8 14 16 12.5 6

181.712.000.301.000 5 −0.03 9 17.5 19.5 17.5 10

TECHNICAL DATA
• Suitable for all round  ODU TURNTAC sockets
• Easy and quick termination by crimping (crimp information see page 54)
• Suitable for connecting harmonized cables
• Part number crimping tool see table on page 57

Other variants, sizes and finishes available on request.
1 Tolerance diameter A.

ODU CONTACT PIN

For all ODU TURNTAC® sockets.

CRIMP TERMINATION
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ANSCHLUSSTECHNIKEN

Bei elektrischen Kontakten von ODU kann grundsätzlich zwi-
schen drei Anschlusstechniken unterschieden werden:

• Crimpen
• Löten
• Schrauben

CRIMPANSCHLUSS

Die Kontaktverarbeitung zum Herstellen von Verbindungsleitun-
gen durch Crimpen schafft eine dauerhafte, korrosionsfreie und 
kontaktsichere Verbindung. Sie kann auch von Nicht-Fachleuten 
ausgeführt werden und ist zeitsparend.

Durch die kalte Verpressung (crimpen) wird das Leiter- und 
Kontaktmaterial an den Pressstellen so verdichtet, dass eine 
annähernd gasdichte und dem Leitermaterial entsprechend 
zugfeste Verbindung entsteht.

Das Crimpen kann sowohl an kleinsten Querschnitten als auch 
an großen erfolgen. Für kleinere Querschnitte werden zweck-
mäßigerweise die 8-Punkt-Crimpzangen, für die größeren die 
6-Kant-Crimpzangen gewählt. Das Eckmaß der Crimpung ist 
dabei nicht größer als der ursprüngliche Durchmesser. Die 
Isolation der Leitung wird dabei nicht beschädigt und kann bis 
ans Kontaktende herangeführt werden.

Ganz wesentlich für eine einwandfreie Crimpung ist, dass 
der Bohrdurchmesser genau auf das Kabel abgestimmt wird. 
Einwandfreie Crimpungen unserer Kontakte können nur mit 
den von ODU empfohlenen Crimpwerkzeugen gewährleistet 
werden. Für eine Beratung benötigen wir von Ihnen die Angabe 
von Kabeltyp und Kabelquerschnitt, vorzugsweise ein Muster 
mit Datenblatt.

6-KANT-CRIMPUNG

8-PUNKT-CRIMPUNG

Table of Contents
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TERMINATION TECHNOLOGY

ODU offers three different contact termination technologies for 
the electrical contacts:

• Crimp
• Solder
• Screw

CRIMP TERMINATION

Using contacts to establish connecting lines through crimping 
creates a permanent, secure and corrosion-free connection. 
Even for lay persons, crimping is easy and quick to carry out. 

Through crimping, the conductor and contact materials in the 
compressed areas become so dense as to create a connection 
which is nearly gas-tight, and with a tensile strength befitting 
the conductor material. 

Crimping can be carried out in the tiniest of diameters as well 
as in larger diameters. For small diameters, eight-point crimp 
tools are used; six-point crimp tools are used for larger dimen-
sions. The corner measurement of the crimping is never larger 
than the original diameter. The cable insulation is not damaged 
in the process and can be directly attached to the connector 
end. 

For error-free crimping, the bore diameter must be perfectly 
fitted to the cable. Such error-free crimping is only guaranteed 
if using ODU-recommended crimping tools. In order to correctly 
advise you, we need to know your cable type and profile, prefer-
ably by means of a sample and corresponding data sheet. 

HEXAGONAL CRIMPING

8-POINT CRIMPING
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LÖTANSCHLUSS

Das Löten verbindet mit Hilfe eines geschmolzenen Zusatz-
metalls (Lot), dessen Schmelztemperatur unterhalb der zu 
verbindenden Grundwerkstoffe liegt, zwei metallische Werk-
stoffe miteinander. Im Gegensatz zum Crimpen kann die zu ver-
lötende Ader auch wesentlich kleiner sein, als die vorgesehene 
Lötbohrung. Achtung: unzulässige Temperaturerhöhungen bei 
Buchsen vermeiden.

SCHRAUBANSCHLUSS

Dieser Anschluss erfolgt bei Kabeln normalerweise über Kabel-
schuhe mit Fächerscheiben (Unterlegscheiben) und Muttern. 
Scheiben und Muttern sind standardmäßig nicht im Lieferum-
fang enthalten (werden bei Bedarf geliefert).

LÖTANSCHLUSS

ANSCHLUSS AN KABELSCHUH

ANSCHLUSS AN STROMSCHIENE

Table of Contents

TOOLS

TO
OL

S

SOLDER TERMINATION

Termination technology in which a molten additional metal 
(solder) with a lower melting point than the base materials to 
be connected is used to attach two metallic materials to one 
another. In contrast to crimping, the wire to be soldered can 
also be considerably smaller than the intended solder hole.
Warning: avoid unacceptable temperature increases in sockets.

SCREW TERMINATION

This connection is established through lugs with lamellar disks 
and nuts. Disks and nuts are not included in standard deliver-
ies (are available upon request).

SOLDER TERMINATION

TERMINATION TO LUG

TERMINATION TO POWER BUSBARS
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CRIMPWERKZEUGE
Für alle runden ODU Kontakte.  
Weitere Crimpinformationen entnehmen Sie der Tabelle auf Seite 57.

BESTELLNUMMER: 080.000.051.000.000

Handcrimpzange mit bedienerfreundlicher Digitalanzeige und 
ergonomischem Design.

BESTELLNUMMER: 080.000.062.000.000

Zuverlässige Handcrimpzange mit optimierter Kraftüber-
setzung und ergonomischer Form für einfache Handhabung.

BESTELLNUMMER: 080.000.064.000.000

Hohe Presskraft bei niedriger Handkraft durch Präzisions-
mechanik. Klappkopf erleichtert Verarbeitung sperriger Ver-
binderformen und Wechsel der Crimpeinsätze.
PRESSBACKEN FINDEN SIE AUF SEITE 57. 
Diese müssen separat bestellt werden.

BESTELLNUMMER: 080.000.017.000.000

Sehr hohe Presskraft bei niedriger Handkraft durch Hydraulik. 
PRESSBACKEN FINDEN SIE AUF SEITE 57. 
Diese müssen separat bestellt werden.

8-PUNKT-CRIMPZANGE FÜR QUERSCHNITTE VON 0,38 BIS 0,5 MM²

6-KANT-CRIMPZANGE FÜR QUERSCHNITTE VON 1,5 BIS 6 MM²

6-KANT-CRIMPZANGE FÜR QUERSCHNITTE VON 10 BIS 50 MM²

6-KANT-CRIMPZANGE FÜR QUERSCHNITTE VON 70 BIS 500 MM²

Table of Contents

TOOLS

CRIMPING TOOLS
Suitable for all round ODU contacts.  
For more crimping information, see table on page 57.

PART NUMBER: 080.000.051.000.000

Hand crimping tool with user-friendly digital display and 
e rgonomical design.

PART NUMBER: 080.000.062.000.000

Reliable hand crimping tool with optimized power trans mission 
and an ergonomic design for easy handling.

PART NUMBER: 080.000.064.000.000

High pressing force for weaker hands due to precision mecha-
nics. The folding head facilitates work with bulky connector 
forms and changing crimp inserts. 
FOR CRIMPING JAWS, GO TO PAGE 57. 
Crimping jaws must be ordered separately.

PART NUMBER: 080.000.017.000.000

Very high pressing force for weaker hands due to hydraulics. 
FOR CRIMPING JAWS, GO TO PAGE 57. 
Crimping jaws must be ordered separately.

8-POINT CRIMPING TOOL FOR CROSS-SECTIONS FROM 0.38 TO 0.5 MM²

HEXAGONAL CRIMPING TOOL FOR CROSS-SECTIONS FROM 1.5 TO 6 MM²

HEXAGONAL CRIMPING TOOL FOR CROSS-SECTIONS FROM 10 TO 50 MM²

HEXAGONAL CRIMPING TOOL FOR CROSS-SECTIONS FROM 70 TO 500 MM²
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Anschluss  - 
quer schnitt

Abisolier- 
länge

8-pt-Crimpzange 6-kt-Crimpzange Mechanische 
6-kt-Crimpzange1

Hydraulische
6-kt-Crimpzange1

mm² mm 080.000.051.000.000 080.000.062.000.000 080.000.064.000.000 080.000.017.000.000

0,38 4,5 > 0,65 < 0,7

0,5 4,5 > 0,9 < 0,95

1,50 7 Profil Nr. 1

2,5 7 Profil Nr. 2

4 7 Profil Nr. 3

6 7 Profil Nr. 3

10 10 080.000.064.110.000

16 10 080.000.064.116.000

25 18 080.000.064.125.000

35 18 080.000.064.135.000

50 18 080.000.064.150.000

70 22 921.000.005.000.009

95 25 921.000.005.000.011

120 30 921.000.005.000.013

150 30 921.000.005.000.014

185 30 921.000.005.000.015

240 50 921.000.005.000.016

300 66 921.000.005.000.017

400 66 921.000.005.000.019

500 66 921.000.005.000.020

CRIMPINFORMATIONEN

Für alle runden ODU Kontakte. 

Pressbacken separat bestellen
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Termination 
cross-section

Stripping  
length

8-pt-crimping tool Hexagonal  
crimping tool 

Mechanical 
hexagonal crimping tool1

Hydraulic 
hexagonal crimping tool1

mm² mm 080.000.051.000.000 080.000.062.000.000 080.000.064.000.000 080.000.017.000.000

0.38 4.5 > 0.65 < 0.7

0.5 4.5 > 0.9 < 0.95

1.50 7 Profile no. 1

2.5 7 Profile no. 2

4 7 Profile no. 3

6 7 Profile no. 3

10 10 080.000.064.110.000

16 10 080.000.064.116.000

25 18 080.000.064.125.000

35 18 080.000.064.135.000

50 18 080.000.064.150.000

70 22 921.000.005.000.009

95 25 921.000.005.000.011

120 30 921.000.005.000.013

150 30 921.000.005.000.014

185 30 921.000.005.000.015

240 50 921.000.005.000.016

300 66 921.000.005.000.017

400 66 921.000.005.000.019

500 66 921.000.005.000.020

CRIMPING INFORMATION

Suitable for all round ODU contacts. 

1 Crimp inserts must be ordered separately.
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CRIMPWERKZEUGE

Für ODU SPRINGTAC® Flachbuchsen.

BESTELLNUMMER: 080.000.054.000.000

Handcrimpzange mit Sperrsystem für zuverlässige Crimpungen.

BESTELLNUMMER: 080.000.050.000.000

Handcrimpzange mit Sperrsystem für zuverlässige Crimpungen.

B-PROFIL-CRIMPZANGE FÜR QUERSCHNITTE VON 0,5 BIS 4 MM²

B-PROFIL-CRIMPZANGE FÜR QUERSCHNITTE VON 0,25 BIS 0,5 MM²

Table of Contents

TOOLS

CRIMPING TOOLS

For ODU SPRINGTAC® Flatsockets

PART NUMBER: 080.000.054.000.000

Manual crimping tool with locking system for reliable crimping.

PART NUMBER: 080.000.050.000.000

Manual crimping tool with locking system for reliable crimping.

B-PROFIL CRIMPING TOOL FOR CROSS-SECTIONS FROM 0.5 TO 4 MM²

B-PROFILE CRIMPING TOOL FOR CROSS-SECTIONS FROM 0.25 TO 0.5 MM²
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Baugröße Anschluss -
querschnitt

Crimpzange Crimpzange

mm mm² 080.000.050.000.000 080.000.054.000.000

0,64 × 0,64 0,25 Profil 0,25 / Stellung 1

0,64 × 0,64 0,35 Profil 0,35 / Stellung 1

0,64 × 0,64 0,5 Profil 0,5 / Stellung 1

1,6 × 0,6 / 0,8 0,5 – 1 Profil 4

2,8 × 0,8 1 – 1,5 Profil 1

4,8 × 0,8 1,5 – 2,5 Profil 2

6,3 × 0,8 4 Profil 3

Werkzeuge für ODU SPRINGTAC® Flachbuchsen.

Anschluss- 
gewinde

Anzieh-
drehmoment 
(Maximum)

Nm

M2,3 0,1

M2,6 0,2

M3 0,5

M4 1,2

M5 2

M6 3

M8 6

M10 10

M12 × 1,5 16

M14 × 1,5 22

M16 × 1,5 30

M20 × 2 50

M24 × 2 80

M32 × 2 200

Maximale Anziehdreh momente bei 
massivem Schraubanschluss und 
Standardträgermaterial (Messing).

Anziehdrehmomente für Schraubanschluss.

CRIMPWERKZEUGE
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Size Termination 
cross-section

Crimping tool Crimping tool

mm mm² 080.000.050.000.000 080.000.054.000.000

0.64 × 0.64 0.25 Profile 0.25 / position 1

0.64 × 0.64 0.35 Profile 0.35 / position 1

0.64 × 0.64 0.5 Profile 0.5 / position 1

1.6 × 0.6 / 0.8 0.5 – 1 Profile 4

2.8 × 0.8 1 – 1.5 Profile 1

4.8 × 0.8 1.5 – 2.5 Profile 2

6.3 × 0.8 4 Profile 3

Tools for ODU SPRINGTAC® Flatsockets

Connnection 
thread

Tightening 
torque 

(maximum)
Nm

M2.3 0.1

M2.6 0.2

M3 0.5

M4 1.2

M5 2

M6 3

M8 6

M10 10

M12 × 1.5 16

M14 × 1.5 22

M16 × 1.5 30

M20 × 2 50

M24 × 2 80

M32 × 2 200

Maximum tightening torque with 
solid screw termination and standard 
material (brass).

Tightening torque for screw termination

CRIMPING TOOLS
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WARTUNGSPAKET FÜR ALLE  ELEKTRISCHEN 
KONTAKTE

Die Kontaktschmierung dient zur Verbesserung der mechani-
schen Eigenschaften von Kontaktsystemen. Zusätzlich ist vor 
der Schmierung eine Reinigung der Kontaktflächen zu empfeh-
len, um Verschmutzungen zu entfernen. Bei entsprechender 
Pflege kann somit der durch hohe Steckhäufigkeit verursachte 
Verschleiß deutlich minimiert werden und die Steck- und Zieh-
kräfte lassen sich reduzieren. Das Reinigungs- und Schmier-
intervall ist individuell den Gegebenheiten anzupassen und 
sollte nur mit den vom Kontakthersteller empfohlenen Produk-
ten durchgeführt werden. 

ODU hat hierfür ein Wartungspaket zusammengestellt, so dass 
die Nachschmierung direkt vor Ort vorgenommen werden kann. 
Ein Reinigungspinsel und ein spezielles Reinigungstuch sowie 
eine genaue Anleitung ermöglichen eine optimale Pflege der 
Kontakte. Das Wartungspaket kann für alle ODU Kontakte und 
Steckverbindungen verwendet werden, sofern keine anderen 
Spezifikationen vorliegen. 

BESTELLNUMMER: 170.000.000.000.100 

Technische Eigenschaften des Wartungspakets finden Sie auf 
unserer Website: www.odu.de/downloads.

REINIGUNGSHINWEISE

Wartungsanweisung 003.170.000.000.000

WEITERE HINWEISE

Den Steckverbinder niemals in eine Flüssigkeit eintauchen. Der 
Steckverbinder darf erst wieder in Betrieb genommen werden, 
wenn sichergestellt ist, dass dieser vollständig abgetrocknet ist. 
Darauf achten, dass Kontaktstifte nicht verbogen oder 
anderweitig beschädigt werden. Wenn Schäden oder andere 
Verschleißerscheinungen zu erkennen sind, darf der Steck-
verbinder nicht mehr verwendet werden. Reinigung mit max. 
2,5 bar Druckluft, um Kontaktschäden zu vermeiden. Eine 
leichte Schwarzfärbung an den Kontaktstellen kann über die 
Lebensdauer auftreten und stellt keine Beeinträchtigung der 
elektrischen Eigenschaften dar.

Empfohlene Reinigungsmittel

Seifen: wässrige Seifen auf Natron- oder Kaliumbasis.
Alkohole: Ethanol 70 %, Isopropanol 70 %.

Table of Contents
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MAINTENANCE KIT  
FOR ALL ELECTRICAL CONTACTS

Contact lubrication improves the mechanical properties of 
contact systems. Cleaning the contact surfaces prior to lubri-
cation is also recommended in order to remove pollution. With 
appropriate care, wear due to high mating frequency can be 
significantly minimised and the mating and demating forces 
reduced. The cleaning and lubricating interval must be individ-
ually adapted to circumstances and should only be carried out 
with products recommended by the contact manufacturer.

ODU has put together a maintenance package to this purpose, 
so that lubrication can be carried out directly on location. A 
cleaning brush and a special cleaning cloth, as well as precise 
instructions allow optimal care of the contacts. In the absence 
of other specifications, the maintenance package can be used 
for all ODU contacts and connections. 

PART NUMBER: 170.000.000.000.100 

For technical properties of the maintenance package please 
refer our website: www.odu-connectors.com/downloads.

CLEANING INFORMATION
Maintenance instruction 003.170.000.000.000

FURTHER INFORMATION
Never submerge the connector in liquid. The connector may 
only be put back into operation again when it has been assured 
that it is completely dry. 
Ensure that contact pins are not bent or otherwise damaged. 
The connector may no longer be used when damage or other 
signs of wear are detected. Clean with maximum 2.5 bar com-
pressed air to avoid contact damage. A slight blackening of the 
contact points may occur over the course of the service life and 
represents no impairment of the electrical properties.

Recommended cleaning agent
Soap: liquid soaps on sodium bicarbonate or potassium base.
Alcohol: ethanol 70 %, isopropyl alcohol 70 %.

https://www.odu.de/downloads
http://odu-connectors.com/downloads
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FÜR IHRE NOTIZEN

Table of Contents

TOOLS

TO
OL

S

FOR YOUR NOTES



zum Inhaltsverzeichnis

ODU ELEKTRISCHE KONTAKTE
Table of Contents

ODU ELECTRICAL CONTACTS



KAPITEL TECHNISCHE INFO TEXTANKER

zum Inhaltsverzeichnis

TECHNISCHE INFORMATIONEN
Strombelastbarkeit  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  64 
Einbauhinweise  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  68 
Umrechnungen/AWG  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 69 
Kammermaße für ODU SPRINGTAC Flachbuchsen  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  70 
Fachausdrücke  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  72

TE
CH

NI
SC

H
E 

IN
FO

RM
AT

IO
N

EN

Table of Contents

TECHNICAL INFORMATION
Current-carrying capacity   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  64 
Installation instruction  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  68 
Conversions/AWG  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 69 
Chamber dimensions for ODU SPRINGTAC Flatsockets   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  70 
Technical terms  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  72

TE
CH

NI
CA

L 
IN

FO
RM

AT
IO

N



I
3
 

I
2

I
1

t
3

t
2

t
1

∆t
1

∆t
2

∆t
3

64 zum Inhaltsverzeichnis

TECHNISCHE INFORMATIONEN

GRUNDLAGEN ZUR STROMBELASTBARKEIT

Derating-Messverfahren IEC 60512-5-2:2002 (DIN EN 60512-5-2:2003).

Die Strombelastbarkeit eines Steckverbinders wird messtech-
nisch bestimmt. Sie wird unter Berücksichtigung der Eigen-
erwärmung durch Stromwärme und der Umgebungstemperatur 
ermittelt und begrenzt durch die thermischen Eigenschaften 
der verwendeten Kontaktwerkstoffe, dessen obere Grenztem-
peratur dabei nicht über  schritten werden sollte.

Die Beziehung zwischen Strom, der hervorgerufenen Tempe-
raturerhöhung, bedingt durch die Verlustleistung am Durch-
gangswiderstand, und der Umgebungstemperatur wird in einer 
Kurve dargestellt.  
Die Kurve wird in ein lineares Koordinatensystem mit dem 
Strom I als Ordinate und der Temperatur t als Abszisse einge-
tragen. Die obere Grenztemperatur dient als Begrenzung des 
Diagramms.

In drei Messungen wird dazu jeweils der Temperatur anstieg 
durch die Stromwärme (Δt) bei verschiedenen Strömen an 
mindestens drei Steckverbindern ermittelt und die damit ermit-
telten Punkte zu der parabelförmigen Basiskurve verbunden.

Von der Basiskurve kann die korrigierte Strombelastbar-
keitskurve (Derating-Kurve) abgeleitet werden. Durch den 
Sicherheitsfaktor (0,8 × In) können u. a. Exemplarstreuungen 
sowie Unsicherheiten bei der Temperaturmessung und in der 
Messanordnung zusätzlich berücksichtigt werden.

Umgebungstemperatur t

St
ro

m
 I

STRUKTUR DER BASIS-STROMBELASTBARKEITSKURVE

Durch die Werkstoffe gegebene
obere Grenztemperatur
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BASE FOR CURRENT-CARRYING CAPACITY

Derating measurement procedure IEC 60512-5-2:2002 (DIN EN 60512-5-2:2003)

A connector’s current carrying capacity is determined by 
measure ment. It is determined by taking into account the 
self-heating due to Joule heat and the ambient temperature, 
and is limited by the thermal properties of the contact ma-
terials used; the upper limit temperatures of these materials 
should not be exceeded.

The relationship between current, the temperature increase 
caused as a result of the power dissipation at the contact re-
sistor and the ambient temperature is depicted in a curve. The 
curve is drawn in a linear coordinate system with the current “I” 
as the ordinate and the temperature “t” as the abscissa.  
The upper limit temperature is used as a limit for the diagram.

In three measurements, the temperature rise due to Joule  
heat (Δt) is determined at different currents in at least three 
connectors and the points determined in this process are 
connected into a parabolic basis curve.

The corrected current carrying capacity curve (derating 
curve) can be derived from the basis curve. The safety factor 
(0.8 × In) can be used to give consideration to such values as 
manufacturing tolerances as well as to uncertainties in the 
temperature measurement and in the measurement setup. 

Ambient temperature  t

Cu
rr

en
t I

STRUCTURE OF THE BASIS CURRENT CARRYING CAPACITY CURVE

Upper limit temperature  
given by the materials
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STROMBELASTBARKEITSDIAGRAMM 
ODU SPRINGTAC®
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Strombelastbarkeit in Ampere

∅ 0,76 0 I 1,5 I 3,5 I 5 I 6,5 I 8 I 10 I 11,5 I 13 I 15 I 16,5
∅ 1,02 0 I 2 I 4 I 6 I 8 I 10 I 12 I 14 I 16 I 18 I 20
∅ 1,5 0 I 4 I 8 I 12 I 16 I 20 I 25 I 27 I 31 I 35 I 40
∅ 2 0 I 5 I 10 I 15 I 20 I 25 I 30 I 35 I 40 I 45 I 50
∅ 2,5 0 I 5 I 10 I 15 I 20 I 25 I 30 I 35 I 40 I 45 I 50
∅ 3 0 I 5 I 15 I 20 I 25 I 30 I 40 I 50 I 55 I 65 I 70
∅ 4 0 I 10 I 20 I 25 I 35 I 45 I 55 I 60 I 70 I 80 I 90
∅ 5 0 I 12 I 25 I 40 I 50 I 65 I 75 I 90 I 100 I 115 I 125
∅ 6 0 I 15 I 30 I 50 I 65 I 80 I 100 I 115 I 130 I 145 I 160
∅ 8 0 I 25 I 45 I 70 I 90 I 115 I 140 I 160 I 180 I 200 I 220
∅ 10 0 I 30 I 60 I 85 I 115 I 145 I 175 I 200 I 230 I 260 I 285
∅ 12 0 I 40 I 75 I 110 I 150 I 190 I 230 I 265 I 300 I 340 I 375
∅ 14 0 I 45 I 90 I 140 I 185 I 230 I 280 I 320 I 360 I 400 I 450
∅ 16 0 I 55 I 110 I 165 I 220 I 280 I 340 I 380 I 420 I 460 I 500
∅ 18 0 I 60 I 120 I 180 I 245 I 310 I 375 I 430 I 480 I 520 I 570
∅ 20 0 I 75 I 150 I 220 I 295 I 370 I 450 I 500 I 550 I 600 I 660
∅ 22 0 I 80 I 160 I 235 I 315 I 400 I 480 I 540 I 590 I 650 I 710
∅ 24 0 I 80 I 165 I 245 I 330 I 410 I 500 I 575 I 640 I 700 I 770
∅ 26 0 I 85 I 175 I 260 I 350 I 435 I 530 I 600 I 675 I 750 I 825
∅ 28 0 I 105 I 215 I 320 I 425 I 535 I 650 I 710 I 780 I 850 I 930
∅ 30 0 I 120 I 235 I 350 I 470 I 590 I 720 I 800 I 875 I 950 I 1.025
∅ 36 0 I 150 I 300 I 440 I 590 I 740 I 900 I 1.000 I 1.100 I 1.200 I 1.300

Kontakt- 
∅

mm

Nennstrom Max.  
Dauerstrom

Messdurchführung nach IEC 60512-5-2:2002 (DIN EN 60512-5-2:2003) (Basiskurve abgebildet). 
Obere Grenztemperatur +120 °C. Anschluss mit dem größten angegebenen Nennquerschnitt.
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CURRENT-CARRYING CAPACITY DIAGRAM 
ODU SPRINGTAC®
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Current carrying capacity in amperes

∅ 0.76 0 I 1.5 I 3.5 I 5 I 6.5 I 8 I 10 I 11.5 I 13 I 15 I 16.5
∅ 1.02 0 I 2 I 4 I 6 I 8 I 10 I 12 I 14 I 16 I 18 I 20
∅ 1.5 0 I 4 I 8 I 12 I 16 I 20 I 25 I 27 I 31 I 35 I 40
∅ 2 0 I 5 I 10 I 15 I 20 I 25 I 30 I 35 I 40 I 45 I 50
∅ 2.5 0 I 5 I 10 I 15 I 20 I 25 I 30 I 35 I 40 I 45 I 50
∅ 3 0 I 5 I 15 I 20 I 25 I 30 I 40 I 50 I 55 I 65 I 70
∅ 4 0 I 10 I 20 I 25 I 35 I 45 I 55 I 60 I 70 I 80 I 90
∅ 5 0 I 12 I 25 I 40 I 50 I 65 I 75 I 90 I 100 I 115 I 125
∅ 6 0 I 15 I 30 I 50 I 65 I 80 I 100 I 115 I 130 I 145 I 160
∅ 8 0 I 25 I 45 I 70 I 90 I 115 I 140 I 160 I 180 I 200 I 220
∅ 10 0 I 30 I 60 I 85 I 115 I 145 I 175 I 200 I 230 I 260 I 285
∅ 12 0 I 40 I 75 I 110 I 150 I 190 I 230 I 265 I 300 I 340 I 375
∅ 14 0 I 45 I 90 I 140 I 185 I 230 I 280 I 320 I 360 I 400 I 450
∅ 16 0 I 55 I 110 I 165 I 220 I 280 I 340 I 380 I 420 I 460 I 500
∅ 18 0 I 60 I 120 I 180 I 245 I 310 I 375 I 430 I 480 I 520 I 570
∅ 20 0 I 75 I 150 I 220 I 295 I 370 I 450 I 500 I 550 I 600 I 660
∅ 22 0 I 80 I 160 I 235 I 315 I 400 I 480 I 540 I 590 I 650 I 710
∅ 24 0 I 80 I 165 I 245 I 330 I 410 I 500 I 575 I 640 I 700 I 770
∅ 26 0 I 85 I 175 I 260 I 350 I 435 I 530 I 600 I 675 I 750 I 825
∅ 28 0 I 105 I 215 I 320 I 425 I 535 I 650 I 710 I 780 I 850 I 930
∅ 30 0 I 120 I 235 I 350 I 470 I 590 I 720 I 800 I 875 I 950 I 1,025
∅ 36 0 I 150 I 300 I 440 I 590 I 740 I 900 I 1,000 I 1,100 I 1,200 I 1,300

Contact- 
∅

mm

Nominal 
current

Max. continuous  
current

Measurement according to IEC 60512-5-2:2002 (DIN EN 60512-5-2:2003) (basis curve is shown).
Upper limit temperature +120 °C. Connection with the largest specified nominal cross-section.
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STROMBELASTBARKEITSDIAGRAMM  
ODU LAMTAC®
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Strombelastbarkeit in Ampere

∅ 1,5 0 I 4 I 9 I 14 I 18 I I 25 I I 30 I 35 I 40 I 45

∅ 2 0 I 5 I 10 I 15 I 20 I I 30 I I 40 I 45 I 55 I 60

∅ 3 0 I 7 I 14 I 20 I 30 I I 40 I I 55 I 65 I 75 I 80

∅ 4 0 I 10 I 20 I 30 I 40 I I 55 I I 70 I 80 I 95 I 100

∅ 5 0 I 15 I 30 I 40 I 55 I I 75 I I 100 I 115 I 130 I 140

∅ 6 0 I 25 I 50 I 75 I 100 I I 130 I I 170 I 195 I 225 I 245

∅ 8 0 I 30 I 60 I 90 I 120 I I 160 I I 220 I 250 I 290 I 315

∅ 10 0 I 35 I 70 I 105 I 140 I I 185 I I 230 I 265 I 310 I 335

∅ 12 0 I 35 I 70 I 110 I 145 I I 190 I I 250 I 290 I 340 I 375

∅ 16 0 I 65 I 130 I 190 I 260 I I 340 I I 420 I 480 I 550 I 615

∅ 20 0 I 85 I 170 I 255 I 350 I I 450 I I 555 I 620 I 700 I 770

∅ 24 0 I 95 I 190 I 290 I 385 I I 510 I I 680 I 780 I 900 I 970

∅ 28 0 I 160 I 320 I 475 I 635 I I 840 I I 1.100 I 1.255 I 1.450 I 1.570

∅ 30 0 I 170 I 340 I 515 I 690 I I 910 I I 1.190 I 1.360 I 1.570 I 1.700

Kontakt- 
∅

mm

Nennstrom Max.  
Dauerstrom

Messdurchführung nach IEC 60512-5-2:2002 (DIN EN 60512-5-2:2003) (Basiskurve abgebildet). 
Obere Grenztemperatur +150 °C. Anschluss mit dem größten angegebenen Nennquerschnitt.
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CURRENT-CARRYING CAPACITY DIAGRAM  
ODU LAMTAC®
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Current carrying capacity in amperes

∅ 1.5 0 I 4 I 9 I 14 I 18 I I 25 I I 30 I 35 I 40 I 45

∅ 2 0 I 5 I 10 I 15 I 20 I I 30 I I 40 I 45 I 55 I 60

∅ 3 0 I 7 I 14 I 20 I 30 I I 40 I I 55 I 65 I 75 I 80

∅ 4 0 I 10 I 20 I 30 I 40 I I 55 I I 70 I 80 I 95 I 100

∅ 5 0 I 15 I 30 I 40 I 55 I I 75 I I 100 I 115 I 130 I 140

∅ 6 0 I 25 I 50 I 75 I 100 I I 130 I I 170 I 195 I 225 I 245

∅ 8 0 I 30 I 60 I 90 I 120 I I 160 I I 220 I 250 I 290 I 315

∅ 10 0 I 35 I 70 I 105 I 140 I I 185 I I 230 I 265 I 310 I 335

∅ 12 0 I 35 I 70 I 110 I 145 I I 190 I I 250 I 290 I 340 I 375

∅ 16 0 I 65 I 130 I 190 I 260 I I 340 I I 420 I 480 I 550 I 615

∅ 20 0 I 85 I 170 I 255 I 350 I I 450 I I 555 I 620 I 700 I 770

∅ 24 0 I 95 I 190 I 290 I 385 I I 510 I I 680 I 780 I 900 I 970

∅ 28 0 I 160 I 320 I 475 I 635 I I 840 I I 1,100 I 1,255 I 1,450 I 1,570

∅ 30 0 I 170 I 340 I 515 I 690 I I 910 I I 1,190 I 1,360 I 1,570 I 1,700

Contact- 
∅

mm

Nominal  
current

Max. continuous 
current

Measurement according to IEC 60512-5-2:2002 (DIN EN 60512-5-2:2003) (basis curve is shown).
Upper limit temperature +150 °C. Connection with the largest specified nominal cross-section.
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STROMBELASTBARKEITSDIAGRAMM 
ODU TURNTAC®

Messdurchführung nach IEC 60512-5-2:2002 (DIN EN 60512-5-2:2003) (Basiskurve abgebildet). 
Obere Grenztemperatur +120 °C. Anschluss mit dem größten angegebenen Nennquerschnitt.
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Strombelastbarkeit in Ampere

∅ 1,5 0 I 4 I 8 I 12 I 16 I 20 I 25 I 28 I 31 I 35 I 39
∅ 2 0 I 5 I 10 I 15 I 20 I 25 I 30 I 35 I 40 I 45 I 50
∅ 3 0 I 6 I 13 I 20 I 26 I 33 I 40 I 47 I 56 I 65 I 72
∅ 4 0 I 9 I 18 I 27 I 36 I 45 I 55 I 63 I 71 I 80 I 88
∅ 5 0 I 12 I 24 I 37 I 49 I 62 I 75 I 85 I 100 I 115 I 126
∅ 6 0 I 15 I 33 I 50 I 65 I 85 I 100 I 115 I 130 I 145 I 160
∅ 8 0 I 23 I 46 I 69 I 92 I 115 I 140 I 160 I 180 I 200 I 220
∅ 10 0 I 28 I 57 I 86 I 115 I 145 I 175 I 200 I 230 I 260 I 285

Kontakt- 
∅

mm

Nennstrom Max.  
Dauerstrom
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CURRENT-CARRYING CAPACITY DIAGRAM
ODU TURNTAC®

Measurement according to IEC 60512-5-2:2002 (DIN EN 60512-5-2:2003) (basis curve is shown).
Upper limit temperature +120 °C. Connection with the largest specified nominal cross-section.
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Current carrying capacity in amperes

∅ 1.5 0 I 4 I 8 I 12 I 16 I 20 I 25 I 28 I 31 I 35 I 39
∅ 2 0 I 5 I 10 I 15 I 20 I 25 I 30 I 35 I 40 I 45 I 50
∅ 3 0 I 6 I 13 I 20 I 26 I 33 I 40 I 47 I 56 I 65 I 72
∅ 4 0 I 9 I 18 I 27 I 36 I 45 I 55 I 63 I 71 I 80 I 88
∅ 5 0 I 12 I 24 I 37 I 49 I 62 I 75 I 85 I 100 I 115 I 126
∅ 6 0 I 15 I 33 I 50 I 65 I 85 I 100 I 115 I 130 I 145 I 160
∅ 8 0 I 23 I 46 I 69 I 92 I 115 I 140 I 160 I 180 I 200 I 220
∅ 10 0 I 28 I 57 I 86 I 115 I 145 I 175 I 200 I 230 I 260 I 285

Contact- 
∅

mm

Nominal  
current

Max. continuous 
current
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EINBAUHINWEISE

Nennkontakt-
durchmesser

max. ∆r

mm mm

≤ ∅ 2 0,02

≤ ∅ 4 0,05

≤ ∅ 14 0,1

≤ ∅ 30 0,2

ODU Kontaktsysteme werden sowohl als einzelne Kontakte als 
auch in mehrpoligen Steckverbindern eingesetzt.  
Hier sollte immer eine Seite (Stift- oder Buchsenseite) oder 
beide Seiten „schwimmend“ montiert werden, um Fertigungs- 
und Montagetoleranzen der einzelnen Systemkomponenten zu 
kompensieren.
ODU Kontaktsysteme sind nicht zur Führung eines Steck-
systems geeignet. Hierfür sind gesondert Bauteile vorzusehen, 
um eine Vorführung zu realisieren. Es wird empfohlen, immer 
eine Vorführung zu verwenden.

Unsere Kontaktserien sind in 
der Lage, radiale Verschiebun-
gen der Steckachse auszuglei-
chen. Die Abbildung zeigt einen 
Querschnitt durch ein gesteck-
tes Kontaktpaar bei radialer 
Achsenverschiebung. 
Die Kontaktfedern bzw. 
-stege liegen trotzdem an den 
Gegenflächen an und gewähr-
leisten somit weiterhin die volle 
Kontakt sicherheit.

Die Winkelabweichung α der Steckachsen von Stift und Buchse 
sollte max. ±1° betragen. Dies ist speziell auch bei der Realisie-
rung einer „schwimmenden“ Einbaulage zu berücksichtigen.

WINKELABWEICHUNG DER STECKACHSEN

ACHSEN VERSCHIEBUNG

EINBAUSPIEL

Fest montiert

Gesteckt bei konzentrischer 
Achse

Einseitig schwimmend

Gesteckt bei radialer 
Achsenverschiebung Δr

Beidseitig schwimmend
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INSTALLATION INSTRUCTION

Nominal  
contact  

diameter

max. ∆r

mm mm

≤ ∅ 2 0.02

≤ ∅ 4 0.05

≤ ∅ 14 0.1

≤ ∅ 30 0.2

ODU contact systems are used both as a single contact and 
in multi-pin connectors. One side (pin or socket side) or both 
sides should always have a “floating” mounting in order to 
compensate for manufacturing and assembly tolerances of the 
individual system components.
ODU contact systems are not suitable for guiding a plug-in 
system. Components should be separately provided in order to 
implement a preliminary guidance piece. Preliminary guidance 
pieces are always recommended.

Our ODU contact series are able 
to compensate for the radial 
displacements of the inser-
tion axis. The figure shows a 
cross-section through a mated 
contact pair with a radial axis 
shift.
The contact springs or contact 
bars are still on the mating 
surfaces and consequently 
continue to ensure full contact 
reliability.

The deviation angle α of the insertion axis of the pin and socket 
should be max. ±1°. It is especially important to consider this 
when implementing a “floating” assembly position.

DEVIATION ANGLE INSERTION AXIS

RADIAL DISPLACEMENTS

INSTALLATION CLEARENCE

permanently mounted 

Mated with  
concentric axis

one-way floating

Mated  
with radial axis shift Δr

both-side floating 
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Rundleiter

AWG Durchmesser Querschnitt

mm2

Gewicht

kg/km

Max.  
Widerstand 

Ω/km
Inch mm

4/0 [259/21] 0,6010 15,300 107,0 997,00 0,17

3/0 [259/22] 0,5360 13,600 85,0 793,00 0,22

2/0 [259/23] 0,4770 12,100 67,4 628,00 0,27

1/0 [259/24] 0,4240 10,800 53,5 497,00 0,34

1 [259/25] 0,3780 9,600 42,2 395,00 0,43

2 [259/26] 0,3350 8,500 33,6 312,00 0,55

4 [133/25] 0,2660 6,800 21,1 195,00 0,87

6 [133/27] 0,2100 5,300 13,3 122,00 1,38

8 [133/29] 0,1670 4,200 8,37 76,80 2,18

10 [1] 0,1019 2,590 5,26 46,77 3,45

10 [37/26] 0,1150 2,921 4,74 42,10 4,13

12 [1] 0,0808 2,050 3,31 29,41 5,45

12 [19/25] 0,0930 2,362 3,08 27,36 5,94

12 [37/28] 0,0910 2,311 2,97 26,45 6,36

14 [1] 0,0641 1,630 2,08 18,51 8,79

14 [19/27] 0,0730 1,854 1,94 17,23 9,94

16 [1] 0,0508 1,290 1,31 11,625 13,94

16 [19/29] 0,0590 1,499 1,23 10,928 15,70

18 [1] 0,0403 1,020 0,823 7,316 22,18

20 [1] 0,0320 0,813 0,519 4,613 35,10

20 [7/28] 0,0390 0,991 0,563 5,003 34,10

20 [19/32] 0,0420 1,067 0,616 5,473 32,00

22 [1] 0,0253 0,643 0,324 2,883 57,70

22 [19/34] 0,0330 0,838 0,382 3,395 51,80

24 [1] 0,0201 0,511 0,205 1,820 91,20

24 [7/32] 0,0250 0,635 0,227 2,016 86,00

24 [19/36] 0,0270 0,686 0,241 2,145 83,30

26 [1] 0,0159 0,404 0,128 1,139 147,00

26 [7/34] 0,0200 0,508 0,141 1,251 140,00

26 [19/38] 0,0220 0,559 0,154 1,370 131,00

28 [1] 0,0126 0,320 0,0804 0,715 231,00

28 [7/36] 0,0160 0,406 0,0889 0,790 224,00

28 [19/40] 0,0170 0,432 0,0925 0,823 207,00

30 [1] 0,0100 0,254 0,0507 0,450 374,00

30 [7/38] 0,0130 0,330 0,0568 0,505 354,00

32 [1] 0,0080 0,203 0,0324 0,288 561,00

32 [7/40] 0,0110 0,279 0,0341 0,303 597,10

34 [1] 0,0063 0,160 0,0201 0,179 951,00

34 [7/42] 0,0070 0,180 0,0222 0,197 1.491,00

36 [1] 0,0050 0,127 0,0127 0,1126 1.519,00

36 [7/44] 0,0060 0,150 0,0142 0,1263 1.322,00

UMRECHNUNGEN/AWG (AMERICAN WIRE GAUGE) 

Quelle: ASTM

Die AWG beruht darauf, dass von einer Lehren-
nummer zur anderen sich der Querschnitt des 
Drahtes um jeweils 26 % verändert. Bei zunehmen-
den Drahtdurchmessern fallen die AWG-Nummern, 
bei abnehmenden Drahtdurchmessern steigen die 
AWG-Nummern. Dies gilt nur für massive Leiter. 

In der Praxis findet man aber vorwiegend Litzen-
leiter. Gegenüber dem Massivleiter haben sie den 
Vorteil größerer Lebensdauer bei Biegungen und 
Schwingungen und größerer Flexibilität. 

Litzenleiter werden aus Drähten eines kleineren 
Lehrenmaßes (größerer AWG-Stufe) hergestellt. 
Die Litze erhält dann die AWG-Ziffern eines Massiv-
drahts, dessen Querschnitt dem Querschnitt des 
Litzenleiters am nächsten kommt. Dabei wird unter 
dem Querschnitt des Litzenleiters die Summe der 
Kupferquerschnitte der Einzeldrähte verstanden. 

Daraus ergibt sich, dass Litzen gleicher AWG-Zahl, 
jedoch unterschiedlicher Drahtzahl, im Querschnitt 
unterschiedlich sind. So hat eine AWG-20-Litze 
aus 7 AWG-28-Drähten einen Querschnitt von 
0,563 mm², eine AWG-20-Litze aus 19 AWG-32- 
Drähten einen Querschnitt von 0,616 mm².
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Circular wire

AWG Diameter Cross- 
section

mm2

Weight

kg/km

Max.  
resis tance 

Ω/km
Inch mm

4/0 [259/21] 0.6010 15.300 107.0 997.00 0.17

3/0 [259/22] 0.5360 13.600 85.0 793.00 0.22

2/0 [259/23] 0.4770 12.100 67.4 628.00 0.27

1/0 [259/24] 0.4240 10.800 53.5 497.00 0.34

1 [259/25] 0.3780 9.600 42.2 395.00 0.43

2 [259/26] 0.3350 8.500 33.6 312.00 0.55

4 [133/25] 0.2660 6.800 21.1 195.00 0.87

6 [133/27] 0.2100 5.300 13.3 122.00 1.38

8 [133/29] 0.1670 4.200 8.37 76.80 2.18

10 [1] 0.1019 2.590 5.26 46.77 3.45

10 [37/26] 0.1150 2.921 4.74 42.10 4.13

12 [1] 0.0808 2.050 3.31 29.41 5.45

12 [19/25] 0.0930 2.362 3.08 27.36 5.94

12 [37/28] 0.0910 2.311 2.97 26.45 6.36

14 [1] 0.0641 1.630 2.08 18.51 8.79

14 [19/27] 0.0730 1.854 1.94 17.23 9.94

16 [1] 0.0508 1.290 1.31 11.625 13.94

16 [19/29] 0.0590 1.499 1.23 10.928 15.70

18 [1] 0.0403 1.020 0.823 7.316 22.18

20 [1] 0.0320 0.813 0.519 4.613 35.10

20 [7/28] 0.0390 0.991 0.563 5.003 34.10

20 [19/32] 0.0420 1.067 0.616 5.473 32.00

22 [1] 0.0253 0.643 0.324 2.883 57.70

22 [19/34] 0.0330 0.838 0.382 3.395 51.80

24 [1] 0.0201 0.511 0.205 1.820 91.20

24 [7/32] 0.0250 0.635 0.227 2.016 86.00

24 [19/36] 0.0270 0.686 0.241 2.145 83.30

26 [1] 0.0159 0.404 0.128 1.139 147.00

26 [7/34] 0.0200 0.508 0.141 1.251 140.00

26 [19/38] 0.0220 0.559 0.154 1.370 131.00

28 [1] 0.0126 0.320 0.0804 0.715 231.00

28 [7/36] 0.0160 0.406 0.0889 0.790 224.00

28 [19/40] 0.0170 0.432 0.0925 0.823 207.00

30 [1] 0.0100 0.254 0.0507 0.450 374.00

30 [7/38] 0.0130 0.330 0.0568 0.505 354.00

32 [1] 0.0080 0.203 0.0324 0.288 561.00

32 [7/40] 0.0110 0.279 0.0341 0.303 597.10

34 [1] 0.0063 0.160 0.0201 0.179 951.00

34 [7/42] 0.0070 0.180 0.0222 0.197 1,491.00

36 [1] 0.0050 0.127 0.0127 0.1126 1,519.00

36 [7/44] 0.0060 0.150 0.0142 0.1263 1,322.00

CONVERSIONS/AWG (AMERICAN WIRE GAUGE) 

Source: ASTM

The American Wire Gauge (AWG) is based on the 
principle that the cross-section of the wire chang-
es by 26 % from one gauge number to the next. 
The AWG numbers decrease as the wire diameter 
increases, while the AWG numbers increase as 
the wire diameter decreases. This only applies to 
solid wire. 

However, stranded wire is predominately used 
in practice. This has the advantage of a longer 
service life under bending and vibration as well as 
greater flexibility in comparison with solid wire. 

Stranded wires are made of multiple, small-
er-gauge wires (higher AWG number). The strand-
ed wire then receives the AWG numbers of a solid 
wire with the next closest cross-section to that of 
the stranded wire. In this case, the cross-section 
of the stranded wire refers to the sum of the cop-
per cross-sections of the individual wires. 

Accordingly, strands with the same AWG number 
but different numbers of wires differ in cross-sec-
tion. For instance, an AWG 20 strand of 7 AWG 28 
wires has a cross-section of 0.563 mm², while an 
AWG 20 strand of 19 AWG 32 wires has a cross-sec-
tion of 0.616 mm².
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ODU SPRINGTAC® FLACHBUCHSEN

KAMMERMAßE FÜR 0,64 × 0,64 MM

KAMMERMAßE FÜR 1,6 × 0,6 / 0,8 MM

Maße ohne Toleranzangabe nach ISO 2768:1989 (DIN ISO 2768:1991) fein.

Variante:  
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ODU SPRINGTAC® FLATSOCKETS

CHAMBER DIMENSIONS FOR 0.64 × 0.64 MM

CHAMBER DIMENSIONS FOR 1.6 × 0.6 / 0.8 MM

Dimensions without tolerance statement according to ISO 2768:1989 (DIN ISO 2768:1991) fine. 

Version with groove 
for secondary locking
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ODU SPRINGTAC® FLACHBUCHSEN

KAMMERMAßE FÜR 2,8 × 0,8 MM1

KAMMERMAßE FÜR 6,3 × 0,8 (4,8 × 0,8)1

Maße ohne Toleranzangabe nach ISO 2768:1989 (DIN ISO 2768:1991) fein.

Für die Artikel 190.224 … … 000 und 190.225 … … 000 ergeben sich leicht erhöhte Steck- und Ziehkräfte.
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ODU SPRINGTAC® FLATSOCKETS

CHAMBER DIMENSIONS FOR 2.8 × 0.8 MM1

CHAMBER DIMENSIONS FOR 6.3 × 0.8 (4.8 × 0.8)1

Dimensions without tolerance statement according to ISO 2768:1989 (DIN ISO 2768:1991) fine.

1 Slightly increased mating and demating forces result for the articles 190.224 … … 000 and 190.225 … … 000.
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ADER

Elektrischer Leiter, massiver Draht oder mehrdrähtige Litze  
mit seiner Isolierung einschließlich etwa vorhandener Leit-
schichten. Kabel oder Leitungen können eine oder mehrere 
Adern haben.

ANSCHLUSSQUERSCHNITT

Die angegebenen Querschnitte entsprechen einem  
„fein drähtigen“ Leiteraufbau nach IEC 60228:2004 (VDE 
0295:2005; Class 5).

ANSCHLUSSTECHNIKEN

Verfahren zum Anschluss der Leitungen an die elektromecha-
nischen Bauelemente, zum Beispiel lötfreie Verbindungen nach 
IEC 60352 (DIN EN 60352): Crimp-, Schraubverbindung etc. 
oder Lötverbindung (siehe Seite 54).

AWG

American Wire Gauge (Amerikanische Norm für Drahtquer-
schnitte) (siehe Seite 69).

BASISKURVE

Messtechnisch ermittelte Strombelastbarkeitskurve, nach  
dem in IEC 60512-5-2:2002 (DIN EN 60512-5-2:2003) 
 beschriebenen Messverfahren, abhängig von der zulässigen 
Grenz temperatur der Werkstoffe (siehe Seite 64).

BEMESSUNGSSTROM (NENNSTROM)

Der messtechnisch ermittelte Strom, der durch alle Kontakte 
gleichzeitig und dauernd fließen darf und zu einer Erhöhung der 
Kontakttemperatur um 45 Kelvin führt.
Die Stromstärke ist nach dem Derating-Messverfahren  
(IEC 60512-5-2:2002 (DIN EN 60512-5-2:2003)) ermittelt  
und von der Basiskurve abgeleitet.

BETRIEBSTEMPERATUR

Bereich zwischen den oberen und unteren Temperaturgrenzen:
ODU SPRINGTAC   -40°C bis +120°C
ODU SPRINGTAC Flachbuchse  -40°C bis +120°C
ODU LAMTAC    -40°C bis +150°C
ODU TURNTAC    -40°C bis +120°C 

CRIMPBEREICH

Der spezifizierte Bereich der Crimphülse, in dem die Crimpver-
bindung durch Druckverformung oder Druckumformung der 
Hülse um den Leiter herum ausgeführt ist.

CRIMPHÜLSE

Eine Anschlusshülse, die einen oder mehrere Leiter aufnehmen 
kann und durch Anwendung eines Crimpwerkzeuges gecrimpt 
werden kann.

CRIMPVERBINDUNG (CRIMPANSCHLUSS)

Die dauerhafte, nicht lösbare und lötfreie Befestigung eines 
Kontakts an einem Leiter durch Umformung der Crimphülse um 
den Leiter herum, so dass eine gute elektrische und mechani-
sche Verbindung geschaffen wird. Ausführung mit Crimpzange, 
Presse oder automatischer Crimpmaschine (siehe Seite 54).

DERATINGKURVE

Die korrigierte Strombelastbarkeitskurve, abgeleitet von 
der ermittelten Basiskurve (0,8 × gemessener Strom). Sie 
berücksichtigt Exemplarstreuungen sowie Unsicherheiten bei 
der Temperaturmessung und in der Messanordnung (siehe 
Derating-Messverfahren).

DERATING-MESSVERFAHREN  
IEC 60512-5-2:2002 (DIN EN 60512-5-2:2003)

Messverfahren zur Bestimmung der Strombelastbarkeit von 
Steckverbindern unter Berücksichtigung der maximal zulässi-
gen Grenztemperatur (siehe Seite 64).

DRAHT

Drähte (massive Leiter) können mit einer Isolierhülse, einer 
elektrischen Abschirmung, geliefert werden. Kabel oder Leiter 
können aus einem oder mehreren Drähten bestehen.

DURCHGANGSWIDERSTAND

Gesamtwiderstandswert, gemessen von Anschluss zu An-
schluss. Der Kontaktwiderstand ist dabei deutlich niedriger als 
der Durchgangswiderstand. Bei den Angaben handelt es sich 
um Mittelwerte.

LÖTVERBINDUNG (LÖTANSCHLUSS)

Anschlusstechnik, bei der mithilfe eines geschmolzenen 
Zusatzmetalls (Lot), dessen Schmelztemperatur unterhalb 
der zu verbindenden Grundwerkstoffe liegt, zwei metallische 
Werkstoffe miteinander vereinigt werden.

MAX. DAUERSTROM

Die messtechnisch ermittelte Stromstärke bei Raumtemperatur 
(ca. 20 °C), die zu einer Erhöhung der Kontakttemperatur auf 
die Grenztemperatur führt. Die im Katalog angegebenen Werte 
gelten je nach Angabe für den einzelnen Kontakt oder komplett 
montierte Einsätze/Module. 
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AMBIENT TEMPERATURE 

Temperature of the air or other medium in which a piece of 
equipment is intended to be used in (IEC 44/709/CDV:2014 
(VDE 0113-1:2014)).

AWG

American Wire Gauge (see page 69).

BASIS CURVE   

Metrologically established current carrying capacity curve for 
connectors according to the measurement procedure described 
in IEC 60512-5-2:2002 (DIN EN 60512-5-2:2003) depending 
on the permissible limit temperature of the materials (see 
page 64). 

CONNECTORS 

Also known as connectors without contact rating (COC):  
(IEC 61984:2008 (VDE 0627:2009). An element which enables 
electrical conductors to be connected and is intended to create 
and/or separate connections with a suitable counterpart. 

CONNECTORS WITH BREAKING CAPACITY (CBC)  
(PLUG DEVICE)

A connector which  , when used correctly, may be mated or 
demated when live or under load.

CONTACT RESISTANCE 

Total resistance value measured from terminal to terminal. In 
this case, the resistance is significantly lower than the contact 
resistance. The specifications are average values.

CORES  

Electrical conductor, solid wire or multi-wire strand, with insula-
tion as well as any conductive layers. Cables or leads may have 
one or more cores.

CRIMPING AREA

The specified area of the crimp barrel in which the crimp termi-
nation is executed by means of deforming or shaping the barrel 
under pressure around the conductor.

CRIMP BARREL

A terminal sleeve which can accommodate one or more conduc-
tor and be crimped by a crimping tool.

CRIMP CONNECTION (CRIMP TERMINATION)

The permanent, non-detachable and solder-free mounting of a 
contact to a conductor via deforming or shaping under pressure 
to make a good electrical and mechanical connection. Executed 
with crimping tool, press or automatic crimping machine (see 
page 54).

CURRENT-CARRYING CAPACITY  

(NOMINAL CURRENT AND MAXIMUM CONTINUOUS CURRENT)

The data relates to adequately dimensioned connection cable 
in accordance with IEC 60228:2004 (VDE 0295:2005; class 5), 
so that no significant temperature increase here. The indicated 
temperature increase takes place through the contact. The 
specifications are average values.

DERATING CURVE 

The corrected current-carrying capacity curve, derived from the 
base curve determined (0.8 × measured current). It factors in 
manufacturing tolerances as well as uncertainties in tem-
perature measurement and measurement arrangement (see 
derating measurement method). 

DERATING-MEASUREMENT METHOD  
IEC 60512-5-2:2002 (DIN EN 60512-5-2:2003)

Measurement method to determine the current-carrying capac-
ity of connectors in consideration of the maximum permissible 
limit temperature (see page 64).

LOWERMOST LIMIT TEMPERATURE 

The lowest permissible temperature at which a connector may 
be operated (see operation temperature).

LUBRICATION  

All standard contacts are lubricated at the factory. We recom-
mend the ODU maintenance package for subsequent lubrication  
(see page 60).

MATERIALS (STANDARD DESIGN)  

Pins and carriers of the sockets are manufactured from a CuZn 
alloy and silver or gold-plated. The lamellas consist of a CuBe 
alloy and are also silver or gold-plated. The springwire contact 
wires consist of a CuSn alloy and are also silver or gold-plated.
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ALLGEMEINER HINWEIS 

Die in diesem Katalog aufgeführten Steckverbinder sind für den 
Einsatz in Bereichen hoher Spannungen und hoher Frequenzen 
vorgesehen. Es sind geeignete Vorsichtsmaßnahmen zu treffen,  
um sicher zu stellen, dass Personen während der Installation 
und dem Betrieb nicht mit spannungsführenden Leitern in 
Berührung kommen.

Vor der Drucklegung dieses Katalogs wurden sämtliche Eintra-
gungen sorgfältigst überprüft. ODU behält sich das Recht vor, 
dem aktuellen Stand der Technik entsprechende Änderungen 
ohne Vorankündigung vorzunehmen, ohne zu Ersatzliefe-
rungen oder Weiterfertigungen von älteren Konstruktionen 
verpflichtet zu sein.

NENNSTROM IEC 60512-5-2:2002 (DIN EN 60512-5-2:2003)

Siehe Bemessungsstrom.

OBERE GRENZTEMPERATUR

Die höchstzulässige Temperatur, bei der ein Steckverbinder 
noch betrieben werden darf. Sie schließt die Kontakterwärmung 
durch die Strombelastbarkeit mit ein (siehe Betriebstempera-
tur). Für Hochtemperaturanwendungen wenden Sie sich bitte 
an ODU.

SCHMIERUNG

Es werden werkseitig alle Standard-Kontakte geschmiert. Zum 
Nachschmieren empfehlen wir das ODU-Wartungspaket (siehe 
Seite 60).

STECK- UND ZIEHKRAFT

Kraft, die ohne Einfluss einer Kupplungs- oder Verriegelungs- 
vorrichtung erforderlich ist, steckbare Bauelemente vollständig 
zu stecken oder zu ziehen.  
Die Angaben beziehen sich auf Kontakte im Neuzustand. Bei 
den Angaben handelt es sich um Mittelwerte mit einer mögli-
chen Abweichung von ±50 %.

STECKVERBINDER

Auch Steckverbinder ohne Schaltleistung (COC) genannt:  
IEC 61984:2008 (VDE 0627:2009). Ein Bauelement, das es 
gestattet, elektrische Leiter anzuschließen, und dazu bestimmt 
ist, mit einem passenden Gegenstück Verbindungen herzustellen 
und/oder zu trennen.

STECKVERBINDER MIT SCHALTLEISTUNG (CBC) 
(STECKVORRICHTUNG)

Steckverbinder, der bei bestimmungsgemäßen Gebrauch, span-
nungsführend oder unter Last, gesteckt oder getrennt werden darf.

STECKZYKLEN

Mechanisches Betätigen von Steckverbindern durch Stecken 
und Ziehen. Ein Steckzyklus besteht aus einem Steck- und 
Ziehvorgang. Als Standardwerte gelten:
ODU SPRINGTAC   100.000
ODU SPRINGTAC Flachbuchse  50.000
ODU LAMTAC   10.000
ODU TURNTAC    10.000 

Die Werte gelten nur unter folgenden Voraussetzungen:  
saubere Umgebung, angemessene radiale Führung, einwand-
freie Gegenstifte.

STOSSSTROM

Einmaliger Impulsstrom mit einer Belastungsdauer von 10 ms. 

STROMBELASTBARKEIT  
(NENNSTROM UND MAXIMALER DAUERSTROM)

Die Angaben beziehen sich auf ausreichend dimensionierte 
Anschlusskabel gemäß IEC 60228:2004 (VDE 0295:2005;  
Class 5), so dass von hier keine stärkere Temperaturerhöhung
verursacht wird. Die angegebene Temperaturerhöhung erfolgt 
durch den Kontakt. Bei den Angaben handelt es sich um Mittel-
werte.

UMGEBUNGSTEMPERATUR

Temperatur der Luft oder eines anderen Mediums, in dem eine 
Ausrüstung bestimmungsgemäß verwendet wird (IEC 44/709/
CDV:2014 (VDE 0113-1:2014)).

UNTERE GRENZTEMPERATUR

Die tiefste zulässige Temperatur, bei der ein Steckverbinder 
noch betrieben werden darf (siehe Betriebstemperatur).

WERKSTOFFE (STANDARDAUSFÜHRUNG)

Stifte und Träger der Buchsen sind aus CuZn-Legierung her-
gestellt und versilbert oder vergoldet. Die Lamellen beste-
hen aus CuBe-Legierung und sind ebenfalls versilbert oder 
ver goldet. Die Drähte der Drahtfederkontakte bestehen aus 
 CuSn-Legierung und sind auch versilbert oder vergoldet. 
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GENERAL NOTE 

The connectors listed in this catalogue are intended for use 
in high voltage and frequency ranges. Suitable precautionary 
measures must be taken to ensure that people do not come 
into contact with live conductors during installation and oper-
ation. 

All entries in this catalogue were thoroughly reviewed before 
printing. ODU reserves the right to make changes based on the 
current state of knowledge without prior notice without being 
obliged to provide replacement deliveries or refinements of 
older designs.

MATING AND DEMATING FORCE  

The force required to fully insert or withdraw plugable elements 
without the influence of a coupling or locking device. 
The values are valid for the new condition. The data represents 
average values with a potential fluctuation of ±50%.

MATING CYCLES  

Mechanical actuation of connectors and plug devices via  
push and pull action. A mating cycle consists of one mating and 
demating action.  
Standard value for:
ODU SPRINGTAC 100,000
ODU SPRINGTAC Flatsocket 50,000
ODU LAMTAC 10,000
ODU TURNTAC  10,000
These values only apply to the following conditions:  
a clean environment, appropriate radial guidance and flawless 
counterpins.

MAX. CONTINUOUS CURRENT   

The metrologically determined amperage at room temperature 
(approx. 20 °C) which increases the contact temperature to 
the limit temperature. The values specified in the catalog apply 
to either individual contacts or completely assembled inserts/ 
modules, as indicated. 

NOMINAL CURRENT     
IEC 60512-5-2:2002 (DIN EN 60512-5-2:2003)

See rated current.

OPERATING TEMPERATURE  

Range between the uppermost and lowermost temperature 
limits.  
ODU SPRINGTAC  – 40 °C to +120 °C  
ODU SPRINGTAC Flatsocket – 40 °C to +120 °C 
ODU LAMTAC  – 40 °C to +150 °C  
ODU TURNTAC  – 40 °C to +120 °C

RATED CURRENT (NOMINAL CURRENT)  

The metrologically determined current which is permitted to 
flow continuously throughall contacts at the same time and will 
increase the contact temperature by 45 Kelvin. The amperage 
is determined according to the derating measurement method 
(IEC 60512-5-2:2002 (DIN EN 60512-5-2:2003)) and derived 
from the derating curve.

SOLDER CONNECTION (SOLDER TERMINATION) 

Termination technology in which a molten additional metal 
(solder) with a lower melting point than the base materials to 
be connected is used to attach two metallic materials to one 
another. 

SURGE CURRENT  

One-time impulse current with a 10 ms load duration. 

TERMINATION CROSS-SECTION  

The specified cross-sections correspond to a “fine-wire”  
conductor structure pursuant to IEC 60228:2004 (VDE 
0295:2005; class 5).

TERMINATION TECHNOLOGIES 

Methods for connecting the leads to the electro-mechanical  
element, such as solder-free connections pursuant to  
IEC 60352 (DIN EN 60352): crimp, screw connection etc. or 
soldering connection (see page 54).

UPPERMOST LIMIT TEMPERATURE 

The maximum permissible temperature at which a connector 
may be operated. It includes contact heating through cur-
rent-carrying capacity (see operation temperature). Please 
consult ODU for high-temperature applications.

WIRE  

Wires (solid conductors) are available with an insulator sleeve 
and/or electrical shielding. Cables or conductors may be made 
up of one or more wires.
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E-mail: sales@odu-uk.co.uk
www.odu-uk.co.uk 

ODU-USA, Inc.
Phone:  +1 805 484 - 0540  
E-mail: sales@odu-usa.com
www.odu-usa.com 

Further information and specialized 
representatives can be found at: 
www.odu-connectors.com/contact/

PRODUCTION SITES

Germany   Otto Dunkel GmbH
China    ODU (Shanghai) Connectors Manufacturing Co. LTD 
Mexico    ODU Mexico Manufacturing S.R.L. de C.V. 
Romania    ODU Romania Manufacturing S.R.L.
USA   ODU-USA, Inc.

Rückumschlag_englisch_2016.indd   1 28.08.17   10:47

OD
U 

EL
EC

TR
IC

AL
 C

ON
TA

CT
S 

/ B
 / 

10
17

 / 
D

Th
e 

rig
ht

 is
 re

se
rv

ed
 to

 m
od

ify
 p

ro
du

ct
 a

nd
 te

ch
ni

ca
l d

at
a.

KO
M

M
A 

W
er

be
ag

en
tu

r |
 8

44
53

 M
üh

ld
or

f a
. I

nn


